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ОПРЕДЕЛЕНИЕ

РАСХОДОВАШЯ ТОПЛИВА ПАРОВОЗАМИ’”.

                                

Топливо, расхолуемое паровозами, ‹:оставляетъ весьма значительную пздержку для жел'Ьзных'Ь до—
!: сбереженіе его всегда бываетъ иредметомъ особой заботливости жел'Ьзнодорожныхъ Управленій;

деніе премій паровозпой прислугі за сбережепіе топлива, даетъ вообще очень хорошіе результаты,
(Эша достиженія ихъ нужно предолжительное время, необходимое для выработки правильныхъ, нор—
унвхъ, назначеній расхода топлива; эти нормальныя назначенія т. е. назначеніе количества топ-

цо В'Ьсу или объему, на версту пробЪга пойздовъ, изв'Ьстнаго роли и состава (какъ это обыкновенно
дт: то) весьма различны, для дорогъ нах0дящихся въ различныхъ условіяхъ, въ отношеніи предель—

510 профиля и особенностей движенія и, близкое къ д’Ьйствительности, опредЪленіе ихъ д'Ьлаетсп 0щупыо,
'- продолжительнаго опыта; съ другой стороны, на расх0д0ваніе топлива паровозами имйетъ большое

` «° правильное, тщательно соображенное ‹:ъ профилемъ дороги, росписаніе движенія по'Ьздовъ. Со—

еніе нормальныхъ назначеній расхода топлива, и росписаній движепія по'Ьздовъ, на дорчгахъ,
мющихъ свою дёлтельность, по окончаніи постройки, д'Ьлается обыкновенно,

п_о
сравнение ‹гъ

« п, находящимися уже въ эксплоатаціи дорогами, & какъ обстоятельства и условш эксплоатацш
то- бывают'ь Одинаковыми, въ сравниваемыхъ между собою дорогахъ, то часто случается что вве—

”нтв нормы оказываются неудовлетворительными, пзмЪняются по н'іюколыю разъ и
дііло ПРИХОДИТ‘ЪН@тдом, только послё долгаго козленіп ОЩУПЬЮ; между №№ довольно близкое “} дъиствительвжш

№ніе вопрошвъ, относящихся до расходованія топлива паровозами, можетъ оыть достигнуто не

влажными разсчетами, порядокъ хода которыхъ пзложенъ ниже.
‘ 'Ъ ‘

Чтобы звать количество топлива, израсходованнаго паровозомъ, ПРОПЮДПШМ'ЬС'Ь ПО'ЪЗДОМЪ изв счное

№№ дороги, достаточно знать вдвое количество пара прошло через?
ЦИЛИНДРЫШЁЁОТЁЁОВЁЁЁ№№ словами, нужно знать съ какою скоростью и съ накимъ расширешемъ пара ‚
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въ каждый момевтъ своего движенія. Степень расширевія пара зависитъ отъ силы тяги паровоза, или
же, что все равно, отъ сопротивлевія по'Хззда движевію, находящагосн въ зависимости отъ состава ш.)-
Ъзда, профиля дороги и скорости, и эта. поёл'Ьдняя обусловливается, въ свою очередь, степеньюрасширены
пара и паропропзводптельностьюпаровознаго котла.. По этому опред'Ьленіе расх0да пара, въ каждый
момептъ двпженія паровоза можетъ быть сд'Ьлано сл'Ьдующимъ образомъ: полошимъ что намъ данъ
участовъ желъзной дороги, извЪстнаго протяженія, профиль котораго, состоитъ изъ посл'Ьдовательныхъ
поцъемовъ, скатовъ‚ площадокъ, & планъ, изъ прямыхъ и кривыхъ, различныхъ радіусовъ, &, также,
;шпъ паровозъ изв'Ъстнаго устройства И разм'Ьровъ; сперва мы опред'Ьлимъ наибольшую *) (въ пред'Ёлахъ
допускаемыхъ практиною) силу тяги паровоза и соотв'Ьтственную ей скорость движенія; затізмъ, выбравъ
самую затруднительную для движенія часть профиля (съ наибольшимъ подъемомъ и кривыми наимень—
шаго радіуса), вычислимъ вёсъ пойзда, который данный паровозъ, при наибольшей величины своей силы
тяги, въ состояніи везтп по этой части профиля; по'Ьздъ этотъ будетъ наибольшим'ь для всего участка
дорогпмесли участокъ этотъ эксплуатируется одиночными паровозами, однаго и того-же типа. По этому
поъзду> Наибольшаго візса, мы можемъ вычислить сопротивленія имъ представляемым, в'ь каждой точит;
профиля дороги, и слёдовательно опред'Ьлить потребную силу тяги паровоза, расширеніе пара въ
цплпндрахъ и напвыгодн'іэйшую **) скорость движенія (въ дёйствительности,мы, руководствуясь разными
соображеніями, можемъ назначать и другіл скорости); сд'Ьлавъ такія вычисленіл мы будемъ въ состолніи
опредізлить расходъ пара въ каждый моментъ движенія паровоза, & сл'Ъдовательно и расход'ь топлива,—
для по'Ьзда наибольшие візса, Ба данномъ участкё дороги. Такимъ же образомъ можно опред'Блить
расходъ топлива и для подвзда всякаго другаго, меньшаго, в'Ьса.

Порядокъ разсчета лучше всего будетъ ВИД'Ьнъ на численномъ прим'ЪрЪ и, какъ опредЪлепіе расхо-
довапія топлива бол'Ье важно въ отношеніи товарныхъ паровозовъ, потребляющихъ большія его коли-
чества, то мы возьмемъ, одинъ, изъ очень хорошихъ типовъ сильныхъ, товарныхъ паровозовъ, именно
тппъ 8—ми колеснаго паровоза, Николаевской желіззной дороги, серіи 3, поставки заведи Фивъ-Лилль
ы разсмотримъ его движеніе по дорогЬ, съ уклонами въ 0,010 и кривыми радіуса въ 300 сажень.

Паровозы серіи 3 им'Ьют'ь сл'Ьдующіе главные разм'Ьры:

Діаметръ цилиндровъ . . . . . . . . . . . (і : 0,50 метра
Ходъ поршней . . . . . . . - . . . . . 1 20,65 »

Діаметръ колесъ . . . . . . . . . . . . 1): 1,300 »

Абсолютное давленіе пара въ котлъ . . . . . ро: 9 атмосферъ
Поверхность нагрЪва трубокъ и топки, вм'Ьст'Ь . . 1851] метровъ
В'Ьсъ паровоза на ходу. . . . - . . . . . 44 тонны
В'Ьсъ тендера съ запасами ВОДЫ и дровъ . . . . 28 тоннъ
Возффиціентъ, такъ называемаго, вреднаго простран—

ства въ цилиндрахъ . . . . . . . . . . 111: 0,08.

Распрец'Ьлепіе пара въ этомъ паровоз'Ь устроено посредствомъ кулиссы Стефенсопа; протяженіе
частей хода поршни въ различныхъ періОДахъ парораспред'Ьлеиіл показано въ сл'Ьдующей таблицЪ,
въ которой черезъ ], обозначено протяжепіе части хода поршня, соотв'Ьтствующей концу впуска пара;
]‚„—— соотв'Ьтг'гвуЮщей началу выпуска пара; ]с — соотв'Ьтствующей началу сшатія пара и наконецъ

*) тд…, ‚…и. ппротты и. особенности товарные. должны везти по'Ьздщ по возможности, большаго и'Ьса.
**) Лит. нише ушиШМ'Ъ-
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1(, -—
СООТВ'ЬТСТВУЮЩЭЙ началу предваренія впуска пара, СЧИТЕЪЯ ВС'Ь ЭТИ ПРОТЯЩеНіЯ ОТЪ начала хода,

ПОРЩНЯ:
Т а. б л и ц & !.    _ `___' Номеііъ зубца. шваіыЁБдьвьЁъЪЬЁйнт-а

""'
15 30 50

ПОЛПЫ’ЁЁ5 ХОД’Ь

%
' 0,158 0,300 0,500 0,730

,

1?-
0,580 0,710 0,810 0,910

‘

1 —
1Т

0,420
'

0,290 0,190 0,090
;

1%
0,590 0,710 0,820 0,920

1

1%
0,944 0,977 0,992 0,99875

1 _
1Т

0,056 0,023 0,008 0,00125
         

Вс'Ь эти величины, и также и величина 111 были опред'Ьлепы пепосредствеппымъ 11811'111ъег1іемъ *).
Приступимъ теперь къ посл'Ьдовательному опред'Ьлепію разных'ь величииъ, необходгшыхъ длянашего разсчета.

1. Опред'йленіе силы тяги паровоза…

Сила тяги паровоза„ т. 9. средняя величина рабочаго давлепія пара въ цилиндра…хъ, при равно-
м'Ьрпомъ двпжеціи, отпесснная къ окружност ведущихъ колесъ паровоза (или, что все равно, къ при-
ц'Ьпному крюыу паровоза), которую мы назовемъ черезъ Р , можетъ быть выражена СЛ'Ьдующпмъ образомъ:

Р` : 0,8 %](рт— г…)10333 килогр.
гд'із р…—среднее (въ продолженіи одного хода… поршня) давленіе рабочаго пара, на 1 кв. метр'ь пло-
щади поршня, въ атмосферахъ; г…— среднее давленіе (въ продолженіи одного хоца поршня) пара отра-ботавшаго и выпускаемаго въ дымовую трубу, на

1_
кв. метръ площади поршня, въ атмосферахъ;10333 _ давленіе одной атмосферы, въ килограммахъ на 1 кв. метръ.

Коэффиціентъ 0,8 выражаетъ собою потерю силы тяги паровоза отъ сопротивлепій механизма
паровоза; для 8-ми-колеснаго паровоза сопротивленіе это принимается обыкновенно 0110.10 20 килограм-мовъ на тонну вЪса машины съ тендеромъ; скидка 20°/о съ силы тяги (при включеніи в'Ьса тендеравъ в'Ьс'ь поёзда, какъ мы примемъ въ дальн'Ьйшпхъ разсче'юхъ), съ избыткомъ покрываетъ величинусопротивленій, разсчитанную по 20 килограммовъ на тонну, надо зам'втить, что при большпхъ впуснахъ
пара эта потери должна быть больше, ч'Ьмъ при малыхъ.

Величины р… и г… выражаются сл'Ьдующимъ образомъ:
1. 1, 11—1

1, (Т + Ш) Т+т 4—1…
ряп : Р] 717

+ 0795 „ДГ; 1_
%%; +К 1—>р'_> 

*) Стр. (5
11 8, сочипспіе Г. Щепспошша: О дюі'ьствіи паровозовь противупаромъ, 1873.



 

 

   
«т №№; №№…№ т№ьй№П№м№№№№;ш№№№№, “№ бош—ттт №№ зря№№… „№№ "!,т бшв
принят въ 096 р…тт'ФЪ; № 9,239"№№…№0ЙХ9=№№ *}.‚[за-тт №0 щит. №ш№я№т,ъв_р„ ш
го‘тарпниъ партиям„ № ши№в 1,15№

Кашииціет'ъ ;», по №№3… №,+0,1 :, ці»т…, №№-
нюят {'ожржатжв и; № №и№№ ‚”актива”-вр! 1:1; ш са—

‚&&-ртами поэт эт, „грв 1№№№№ :№ ‚и воли, №
›—№я т, життя; М иш щи №щ& …№ віку, Тв; напр. при 10% со—

домии т;,» ;и ‚фт хэёящді@@@, №№, №№ ли 9 № № до
ч/‘і'о геотгржатя тли т; @ №№ № № 0… № ттт-итп, чта тг“ ттт №№ № №№№№№, №№ №граблями, при ‚…и-жэ, №' из№…щштъ,№ в Восточной фран—
жуткий ж. ‚г‹›р‹№.‚ тж., №№№№№№№ тд; расходовводы…, га,.нмт; и талрегтюткшв№№@ и№ не пришли въ тобршніепрщпттг, пртпудятт‚ №№ № №№, 3 № №0 рода другихъ терь пара и
полы ”‘) .

Ит, ттт, ттт и при № № № №, что потеря воды шішась отъгии,… %" ‚‚ “ грамма №№ ея“. № ЗР/м %“ № по № случай долин быть с.шшконъними и т, „„„„, ‚;титкт № №№,№, при. правильяояъ, поршнем. пзрообразованіи,…, ннхплипшшт т, ш‹-№ “№№ №№ №, содержащейся въ паргЪ, не превышает'ь“;"/„ ”"‘/“‘;. ту шыичияу ‚тт и №1№№ №№, !! тогда ;» будетъ равно 1,035+0‚1ХО,9=
,

‚
, 277.

'; Лм Гт-пмшй’ угтреиттж, №№ 9,5!)‚91ъ Зум, ии принимаешь, что' терсгіе регулятора открытотитул, шт и …, /г'1;.йиттктнтти №1; ммм питт», шуюиу что ходом паровоза, должно управлять парораспре—Млнгтмлпмъ члмииишт'н, », № 99771070190“, №91 жити тором, втнват'ь толъкобезполезннл сопротивлеш'я,прищ…‚чптмнін тори ит, итти т‘ №№;‚штвлшуюкоробку; левыми отверстия регулятора отзывается необходимыиъ„,…… ‚“…и, иным шипит» ишпже-жвж тягу шпонок) тб“), шт когда при лешомъ пищу!; и при самыхъ малыш, сте-ниннн. ””{/Рин трут, тиши", АИМ!!! №№“ №пшуюи митино большою; машинисты часто держатъ регуляторъполу-… щмтт, пут ищтнмтнм'ь гит!!! (№0 им; митино №9111", ішоиу что Мишо подъезда соо'ШЪ-тствуютъ наибольшей возмож—
…‚п тнт: …… нирпптт) и ткутявмй ет ммм мя проошжйяіл нвбольшихъ прешятствій профиля; но постоянно вводитьГ;‹›'НБШ1"$Н!МН (:0Щ)!Н‘!Ш!Н'"…, 11/1“ !…”ЙОШИіЛ ““Ин”,”! МММ‘ОН’Ь,” Ч№ЁИХЪ СЛУ'ЦМХ’Ь было бы неправильно.*") № ін. тчітмпте ‚ив имт 05 да И Мияви ‹ш тмина, рпг Ь. 70Шетіп, А. СгпеЬЬапі е: 0. Піепйоппё, Рагів№0”, тр. 78,

“***; Лхпйт'пит'лтт, “"!"!“ №1300 прощвшво И 8% (и, видит тишь) объема цилиндра и полагая, что потеря„„„„ чррпп'ь нпртит. " рштии Арти “Мет! татами… не “№610% общего его расхода„ в'Ьсъ д'Ьйствительио расходуе-…по ‚три, будеть больше ппрмшеиим'о имевшими Вошо'шой французскойвел. дороги, въ отпошеніп 1,08 >< 1,1 = 1,188
_ 1 1 и 1 188(№4111… тп-пря пилы Н’Ь МШПММИШ'Ъ ”ИЖ” будд”.

23,

Ьщ’щт—в 0,109 т, @, ОКОЛО 10010. __ КРОМЕ ТОГО, очень ВОЗМОЖНО (таБ’Ь 



Подставляя въ выраженіи р… и г… ‚ выбранная нами величины р„ р2 п р, а, также давныя парорас-пред'Ьленія, можемъ составить сл'Ьдующую таблицу:

Таблица 11. 
 

     
 

1_' р… Гш р… _ Гш
Сила, тяги

,
1 атмосферъ аТМОСФеръ атмосферъ кплограммовъ .'

0,158 3,689 2,019
‘

1,670 17250,300 5,057 1,662 3,395 35080,500 6,457 1,393 5,064 52330,730 7,650 1,210 6,440 6654
[

ТдЕИМЪ Образомъ мы опред'Ьлили силу тяги паровоза для четырехъ степеней впуска пара, причемъ наибольшая величина ея равняется 6654 килограммамъ *).
Теперь СЛ'ЬДУЭТЪ сравнить сц'Ьпленіе колесъ паровоза съ наибольшею силою тяги. В'Ьсъ паровоза,на, ходу 44 тонны, и всё; колеса связаны шатунами слЪдовательно, будемъ пм'Бть что Г. 44000=6654,1 . .

'откуда {=Й5' Этотъ коэффицюнтъ сц'Ьплешя внолп'Ь возможенъ для л'Бтняго времени; для осенняго н
. „‚ 1зимняго времени нельзя рязсчитывать на коэффицюнтъ большш @, и тогда за, наибольшую силу тягп (3.11;—

44000
дуетъ принимать Т: 5500 кил. Мы будемъ продолжать д'Ьлать разсчетъ для л'Ьтпяго времени, т. 0.принимая возможность наибольшей силы тяги въ 6654 килогр. и наиболыпаго впуска пара въ 73/00хода поршня.

Силу тяги паровоза можно выразить графически, пользуясь вычисленными величинами, принимая7‘ (т. е. отношенія частей хода поршня, въ пр0д0лжоні0 которыхъ паръ входитъ въ цилиндры, къ Ц'Ё-лому ходу поршня) за абсциссы, & Р (силу тяги) за ордоцаты. Въ пяшемъ разсчеТ'Ь вычислены коордо—наты только четырехъ точекъ, для кривой, вырапшющсй (силу тяги **), даннаго паровоза В'Ь зависимое…отъ степени расширепія пара, чего конечно, недостаточно и кривая вычерчепа приблизительно лошшпымппрямыми; для бол'Ьеточпаго вычерчивяпія кривой, особенно при зплчительныхъ расширеніяхъ пара, с.ггЬ—дуетъ брать большее число положеній кулиссы, по, какъ паши вычислепія им'Ьютъ ц'Ьлью только показатьход'ь И порядокъ разсчета, то вычерченная кривая достаточна. При вычерчивяпіп маасштабъ ордопат'ьвзят'ь въ 10 килогр. въ одномъ миллиметр'Ь.
По этой кривой (А А) легко опред'Ёлить степень впуска пара, по данной спл'Ь тяги паровоза,и наоборотъ. '

2. ОпредЪлепіе расхода пара,.
Расходъ пара цилиндрами (не принимая въ сообряжсніе утечекъ черезъ поршни) въ часъ временивыражается сл'Ьдующимъ образоыъ:

$ : “511000 У“? +т+1—1{’>д, — (… +1—*{)бэ]  
шьют. опыты прощводплпсь въ 1864— 1865 годахъ), что, при вьшпслепіяхъ п'іъсл пара, гг. инженеры Восточной дороги упо—требляли прсжнія таблицы даппыхъ, для водяппго пара, которыя для 111300 1 куб. метра„ прп равпыхъ упругостяхъ, лают.велпчппы мепыпія, ч'Ьмъ, бол'Ьо В'Ьрпыя таблицы Цеі’шсра (Возипшс (101' тсс11апі$с11еп “ёп'тсъпсогіс. П-г 610511011 Стр. 1819 п 20 п Е‘огтц1ез‚ ТаЫсв сит. рал. ‚1. 01011001, 1867. Стр. 459—464).

*) Сила, тягп безъ скидки 200/0 была бы 8317 кплогр. и 200,6 съ этой цифры составляетъ 1663 кплогр., между ті…ъ, раз-счп'гывая впутреппія сопротивлепія паровоза по 20 штл. ст, топпы. пся скидка, была бы только 880 кил. (см. выше).**) Потому что мы ”жили только четыре положепія кулпссы, опред'влсппыя пепосродствеппыыъпзмтзрсшсмъ.
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ГД'ЬЗ 8 — расходъ пара въ килограммахъ въ часъ,
\" _ скорость паровоза въ километрахъ въ часъ,
д,— В'ЁСЪ 1 куб. метра пара при упругости 0,95р„
\\04)— В’ЁСЪ 1 куб. метра пара при упругости 1,1р9.

При величинахъ (1, 1 и В разсматриваемаго паровоза будемъ имёть:
‚1 11 18 \ 1с
Ь : 125У[<1+Ш+1—1_>9‚

_"
<П1+1— ’1'>89]

Къ этой величипъ расхода пара надо прибавить утечку черезъ поршень, представляющую, какъ
до спхъ поръ принимается, главнъйшую часть общей, безполезной, потери пара, потому что другія слу-
чайпыя утечки, напр. черезъ швы листовъ котла, стыки трубъ, черезъ предохранительные клапаны,
въ паровозіз, исправно содержимомъ, весьма незначительны. Для опредізленін утечки пара черезъ пор—
шень можно воспользоваться формулою выведенною Фельнерсомъ изъ опытовъ *), а, именно:

гд'Ь $,—утечка пара черезъ поршень, въ килогр. въ часъ; значеніе прочихъ буквъ то же, что и выше.

Для паровоза, пмізющаго два цилиндра, 8,=2Х450(11/рш—1`шэ& ПРИ (1:0‚5 метра, 8124501/Рш—Гш-
Надо замі;тпть‚ что Фелькерсъ производилъ свои опыты надъ постоянными, фабричными, паровыми

машинами, с0де1шшшыми посредственныма образомъ, и если прим'Ьнять прямо его формулу къ паро-
возашд содержаніе ноторыхъ вообще несравненно лучше, ч'Ьмъ постоянныхъ фабричныхъ машипъ и
имЪющимъ, кромЪ того, поршни, гораздо лучшихъ спстемъ (напр. шведской), чЪмъ машины, надъ ко—
торыми Фельиерсъ производилъ свои опыты, то разміэры утечекъ пара получаются чрезвычайно боль—
шими, песообразнымн съ практикою. Не слишкомъ рисковано будетъ предположить (за неимёніемъ но—
В'Ьйшихъ опытовъ)‚ что паровозные поршни, нынъ употребляемыхъ системъ, по крайней мЪр'Ь вдвое
меньше пропускаютъ пара, чЪмъ поршни прежнихъ конструкцій, и, сообразно съ этимъ предположе-
піемъ, принять вмізсто коэффиціента 450 коэффиціентъ 225 **). Тогда, будемъ имёть:

8, : 2251/ірГ—Е, и

8 : 125У[(1Т'+1п+1—111>6|— (ш+1_11і>52]+2251/№**)
„гг„ для нашего случая, при рі:8‚55 аты. и р„_,=1‚15 атм., соотвЪтствзнныл величины 8, при давлепіи()‚95Х8‚55:8‚1225 атм. и 62 при давленіи 1,1><1‚15=1,265 атм. будутъ приблизительно (по табли-
цамъ Цейцера):

`

&, = 4,337 и.
62 : 07470 и.

Вычисляя величины 8 для разных'ь степеней расширенія, получимъ сл'Ьдующую таблицу:

*) Кеепшце ‹1ег шесЬапізеЬсп “’ё'ъгтеплеогіе, чоп В-г. Б‘. (}газЬоі, 1870 стр. 80.
_**) Можно предполагать, что, при пыпъ употребляемыхъ поршпяхъ, пропускапіе пара существуетъ въ весьма ыалымъ

}‚азм'Ьрахъ; главная потеря воды или пара происходптъ отъ образованія воды во время впуска, пара въ цилиндры, всліэд-
‹:твіс охлаждепія его, ихъ стішками. Это охлажденіе особенно значительно при паружпыхъ цплппдрахъ, ыакіе всегда почти
” бываю'г'ь. Часть этой воды обращается вновь въ паръ, въ періодъ расширенія по‚ если воды охладилось много, то испа-
репіе ел можетъ продолжаться и въ періодъ выпуска, пара, что уже составляетъ чистую потерю работы. По пеиш'Ьпі'ю дап-
пыхъ въ этоыъ отношеніщ мы вынуждены ограничиться сд’ізлапньши въ текст!; предположеніямн; впрочемъ, какъ увидпмъ
ппже, полученпъш величины расхода нара довольно близки къ опред'Ьленнымъ опытомъ.

тнг) При :›т0мъ утечка пара… черезъ поршень, среднимъ чпсломъ, составитъ около 12% полезпаго расхода пара.



Таблица 111. 
  

 

$
% . РаСХОДЪ пара, В’Ь ШіЛОГрёЪММБЪХ'Ь,

ВЪ часъ

0,158 ' 113,68 17 + 290
0,300 183,93 \7 + 415
0‚500 294,49 17 + 506 ‘

0,730 424,85 7 + 571 ‘ 
Поверхность нагр'Ьва (топки и трубокъ ВМ’ЁСТ'Ё) разсматриваемаго паровоза составляетъ 185 кв.метровъ; на одномъ квадр. метр'Ь соединенной поверхности нагр'Ьва, можетъ образоваться въ парово-захъ, поцобнаго типа, при нормальномъ ихъ хоть, не менъе 35 килограммовъ пара въ часъ времени*);СЛ'Ёдовательно, въ котл'Ь паровоза, въ часъ времени можетъ обратиться въ паръ 185><3526475 кило—граммовъ ВОДЫ. Принимая эту цифру за наибольшую паропроизводительностьпаровоза, можемъ опре—д'Ьлить наибольшія скорости, съ которыми паровозъ можетъ идти при разлпчпыхъ степеняхъ расши-ренія, приравнивая полученныя выше выраженіл для 8, пароизводительпости 6475 килограммовъ и опре-д'Ьляя У. Танимъ образомъ получимъ: 

Т,
,

0,158
’

0,300 0,500
’

0,730 )№11; 117нилоыетровъ въ часъ 54,4
‘

32,5
‘

20,3
‚

13,9
;

  
 

  

Скорость въ 54,4 километровъ въ часъ не должна быть допускаема и прИВОДится зд'Ьсь толькокакъ высшій пред'Ьл'ь.
Расходъ пара на километръ пройденнаго паровозомъ пути опред'Ьлится, разд'Ьляя выраженіл 8 на“

‚Ь
.

8 \Т _ Е.Ч. 1000
б

, & расх0д'ь пара на паровую лошадь получится разд лешемъ на 1 —3№ такимъ 0 разомъ
°

получится таблица:

Таблица ".   
 

_ _ _ __ `_…_ _ _ _ %….Ы
Ё

_ __ „ Ч,
‘

1
' _; килограммовъ ? килограмшовъ"

4

} _*
Расходъ пара на на—д

1 Расхоцъ Нара на кило-
‘ ровую лошадь полез—

'ЁпетръП[ЮИДОННЁЪГОПУТИ
[

ной работы ?

1290
!

45,39 **)
[

0,158 113,68 + Т 17,78 + _7_
+416

’ 32,01
1

0,300 183,93 + 'У] 14,15 + У
‘

’
5060,500 294,49 + _ 15,19 + №\7 У ,

571 23,16

  
*) Уоіе, шаіегіе] 1101110115 01 ехр1оігаЪіоп ЪесЬпічпе (10$ 011етіп5 (10 Тег, 011. 00110110, 1870. Тоте 11 стр. 580—592.

**) И,”) вырашепіп Ё видно, что при впускахъ пара, въ 0,3 11 111,05 хода поршня (папболію случающихся) расходъпа-ра на, лошадь будетъ пе меН'Ье 15 килограммовъ. Здізсь Ыозпачаетъ число паровыхъ лошадей полезной работы (1160 съ силы
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$ 1
'

Вычисляя 7 для разныхъ Т, и У (пе превосходящихъ ЗО километровъ) получимъ сл'Ьдующую
таблицу: `

Т а б л и ц а 71. 
  

 
 

 

 

 

    
         

+1 : к | 1 “: г г1х“ 0

\5461322 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20,3 20 19 18 17 16 15 14 13,9 13

%

|

"7158 1119$
—

Ё12Зі‹123;
124 1241‘1243125Ё125212641126;127! _ 128 1283112931802131ё2133 134;— _ 136

0,300 ‹ _ 1195,5 119731198д1985109319932003201411202 202-3203; _ 204;2055:207 208; 210 2113213; — 216
0500 д

_г _,
3113312 31235313; 314 3143315;316;317;318‘5319‚53193321 322; 324; 326 328 330; _ 333;0,730

’{—]
— 1— _ _ _ _ _ _

—‘_
_ _- 4533455

456545854603'463
465; 466 4685;

|

 

Цифры, папечатапныя жирнымъ шрифтомъ, соотв'Ьтствуютъ наибольшимъ возможнымъ скоростлм'ь;
цифры, по л'Ьвую сторону ихъ стоящія не имізютъ вещественнаго значенія и служатъ только для по—

строевія крпвыхъ.
. „ $ „ „На основаниях этои таблицы величины 7, для вслкои даннои ", могутъ быть изображены графи—

1 8чески, принимая за абсциссы величины
1—'‚

а за ордонаты- вычисленныл величины \7' На чертеж}; построены
такія нривыя для скоростей отъ 13 до 30 километровъ въ часъ, причемъ маасштабъ ордонатъ принятъ,
въ 1 мпллиметръ на 1 килограммъ. (Кривыя В В).

110 кривымъ, изображенныыъ па чертеж'Ь, Задавшись произвольною величиною силы тяги (ордопа-
тою кривой силы тяги) Можно опрвд'ічлить соотв'Ьтственпую ей степень расширепія пара (абсциссу), &
также задавшись скоростью хода паровоза, опред'Ьлить (при той же абсциссй) расходъ пара на кило-
метръ пути (т. е. ордопату кривой расхода, пара при данной скорости); это можетъ бытъ ед'Ьлано очень
быстро, простымъ пзмізреніемъ линейкою съ д'Ьленіями на миллиметры; такимъ образомъ, зная силутяги и скорость двишепія паровоза, весьма, легко знать и ('оотв'Ьтственную степень расширепія пара и
расходъ пара на километръ пройденнаго пути.

:}. Опред'вленіе сопротивленій‚ встр'Бчаемыхъ потздомъ при движеніи.
Такъ какъ ыы разсматриваемъ товарный паровозъ, то опредйлимъ и сопротивленія, встр'Ъчаемыя

'гнварпымп 1101331131111; сопротивлепія паровоза МЫ разсмотримъ отд’Ьльно.
Сопротпвлепія, ш-тр'Ьчаемыя поЪздами вообще, могутъ быть разд'Ьлены на, три группы: &) сопро-тпшспія …! ГОХН'ЮОПТЁ‘ШЩОМЪ ПРЯМОМЪ пути‚ 6) сопротивленія на уклопах'ь и в) сопротивлепія въ кри—выхъ частяхъ пути.

&) Сопротивленія на, прямомъ, горизонтальномъ пути.

Нрп ражмптр'Ьпіи этихъ сопротивленій, мы предположимъ, что путь содержится въ исправности” что состояпіе погоды—обыкповенное, при средней лтЪтней температур]; и безъ сильнаго в'Ьтра.

""”” ‹:нппуто 200/" ”а ””Утро”…д СОПРО'ГПВЛСПіЯ 115113080320- По опытамъ гг. Вильмепа, Гебгардта и Дьедонне 8-11… колесные
ппртгснъц расх‹›‚:юпплп пп полезную паровую лошадь около 1472 килограммов'ь пара. Такпмъ образомъ, сдіэланныя, при раз-
‹5'10'1'1; папюлъ, прсдположепія, можно принять за достаточно, въ численномъ отпошеніп, точныл. Что касается до значи-
тшъппго расхода пара при впус'къ въ 0,158, то это происходптъ отъ несовершенства кулибсы, какъ прибора для дёйствіл
ряспшрспісмъ пара.



Лучшими опытами надъ сопротивлепіем'ь по'Ьздовъ, могутъ считаться произведенные инженерами
Восточной французской дороги *), на оеповапіи которыхъ, при смазк'із вш'оиныхъ осей масломъ и при
температур'Ь около 150 Цельсія, для сопротивленія товарных'ь по'Ьздовъ (безъ паровоза и теНдера), ео-
ставлена слйздующая формула: г = 1,65 + 0,0517, гдгв г есть сопротивленіе въ килограммахъ на тонну
по'Ьзда, & У скорость ЦО'Ъзда въ километрахъ въ часъ, которая можетъ измЪнятьсн въ предёзлахъ отъ
12 до 32 километровъвъ часъ **). Сл'Ьдовательно, если В'Ъсъ вагоновъ по'Ьзда, вм'ЬстЪ съ тендеромъ ***),
будетъ () тоннъ, то сопротивленіе этого поЪзда будетъ: @(1‚65+0,05У) килограммовъ.

Сопротивленіе паровоза на горизонтальномъ прямомъ пути мы не будемъ принимать въ соображе—
ніе, потому что на всё внутреннія сопротивленія механизма (меиъду поршнями и окружностью ведущихъ
колес'ь) мы уже скинули 20°/о съ силы тяги, что превышаетъ эти сопротивленін (по крайней м'Ьр'Ь при
впускать пара наибол'Ье употребляемыхъ) съ прибавленіемъ къ нимъ сопротивленій катанію колесъ по
рельсам'ь (треніе 2-го р0да колесъ паровоза).

б) Сопротивленіе на уклонахъ.

Если назовемъ черезъ і уклонъ пути, то на по'Ьздъ, двигающійсл по этому уклопу, кром'Ъ сопро-
тивленій, проявляющихся ва прямомъ, горизонтальном}, пути, будетъ д'Ьйствовать составляющая силы
тяжести, равная г‚=і@і №7935), при замёненіи, по малой разности, синуса тангенеомъ; при выраженіи @
въ тоннахъ, &, г, въ килограммахъ, вмёсто і должно ЦОДставлять число тысячныхъ уклона, наприм.
при уклонахъ въ 0,010 сопротивленіе будетъ:

1г1 килогр. : (2 тоннъ><1000><0,010: (2. 10.

Паровозъ и тендеръ при движеніи по уклонамъ нах0дятся въ тёхъ же условіяхъ, какъ и вагоны.

в) Сопротивленіе въ кривыхъ частяхъ пути.

Всё теоретическія формулы, выражающія ‹:опротивленія по'Ьздовъ въ кривыхъ, совершенно неудо-
влетворительны, & данныхъ, выведенныхъ изъ опыта очень немного; сопротивленіе въ кривых'ь зависитъ
отъ реда, подвижного состава, скорости движенія, длины кривой и поезда, & между тёзмъ всё изв'Ьстные,
сд'Ьланные до сихъ поръ опыты не обнимаютъ вс'Ёхъ этихъ обстоятельствъ; сравнительно большего
довч'зрія заслуживаетъ формула*), выведенная инженерами Сёверной Австрійской, ИмператораФерди—
нанда, желёзной дороги, статистическимъ путемъ, & не непосредственными изм'Ьреніями силы тяги въ

кривыхъ; по сравненію изнашиваемости рельсовъ на кривыхъ частнхъ этой дороги, различныхъ радіу—
совъ, и въ предположеніи, что эта изнашиваемость находится въ зависимости отъ размізра силъ д'Ьй-
ствующихъ на рельсы, отъ по'Ьзда, или наоборотъ, отъ разм'Ьра сопротивленій, передающихся отъ
рельсовъ поЪзду, была составлена сл'Ьдующая формула сопротивленія подвзда въ кривой части пути:

г,: г<1+2Ё9) 
*) Ве 18, гёзіз‘сапсе аез ’сгаіпз его. раг \’ці11ешіп, (}иеЬЬага ет, Віеиаоппё, 1868. Также: Уоіе, Маъёгіе1 гошащ све. [шт

011. СопоЬе, 1875, Тоше 111, стр. 599, гд'Ь можно найти вс'Ь данпыя 110 сопротивление по'Ьздовъ.
**) Въ зимнее время сопротивленіе прп смажь ыасломъ увеличивается незначитечьно, при смажь же саломъ 0110 МО-

жетъ увеличиться на 50%.
***) Мы вкшочаемъ, для простоты ра…зсчета, въ В'Ьеъ по'Ьзда и в'Ьсъ тендера.

№""“) Знакъ + соотвізтствуетъ подъему, знакъ — соотвЪтствуетъскиту.
”***) Біе Еппіъізе1ипз (іег Оигчеп-\\'іе‹1егз‘вёі‚п‹1е апі зіаііейіэсйеш “іеде \1011 Негш. ВбЬте. Огзап іііг ‹1іе РоггзсЬгіЪЪе (іез

ЕівепЬаЬпчезепз,П Ней, 1875, стр. 20.
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въ кривой; г — сопротивленіе, въ кило—
ГДдБ г) — сопротивлепіе, въ килограммдхъ, на тонну по'Ъзда,

_

В —— рад1у0'ь кривош, въ
граммахъ (см. выше), на тонну поёзда, на прямомъ горизонтальномъ пути;
ыетрахъ; такъ что если вЪсъ 110'Ьзда будетъ @ >“), то сопротивленю его въ кривои будетъ.

0% = 00,65 + 0,05У)(1 + 9193),

&, гл'Ьдов.‚ прибавка къ сопротивленію на прнмомъ горизонтальномъ пути,
290(20,65 + 0,057)? -

Это выраженіе зависитъ отъ длины поЪзда, (оно пропорціональпо візсу ЦО'ЁЗда‚ &, слёздовательно,

до п'Ькоторой степени и длшгЬ его, потому что величина средняго в’вса едИНИЦЫ дЛИНЫ ТОВЗРНМО ПО"

'Ьзда, почти Одинакова на вс'Ьхъ желёзныхъ дорогахъ —— также какъ и конструкЦіЯ СдМдГО товарнаго
подвижнаГО' состава и нагрузка его), отъ скорости движенія, и отъ радіуса кривизны кривой —— танъ

что всё; главвыя обстоятельства, движенія по кривымъ зд'іэсь вводятся въ разсчетъ, не говоря уже о

т0мъ, что самый способъ выв0да формулы статистическимъ путемъ, равносиленъ, по числу собранныхъ
данныхъ, долговременнымъ непосредственнымъ опытамъ.

Для удобства разсчета можно заманить вривыя подъемами, увеличивающими настолько же сопро—
тивлеиіе по'Ьзда движенію, т. е. число килограммовъ добавочнаго сопротивленія отъ кривой, на тонну

… 290поЪзда, или (1,00+ 0,05У) ”11, принять за число тысячныхъ, замішяющаго подъема и прибавлять ихъ

т. е. вліяніе кривой будетъ:

къ д'Ьйствительпому уклону, совпадающему съ данною кривою.
Общее выраженіе сопротивленія по'Ьзду движенія по уклону і, съ совпадающей съ пимъ кривою

радіуса В, будетъ:
. 290 290 .“’ килогр. =

Р[і1+г<-В—>]+ (р + (2)[г (1+Ё>і1]
гдъ () —— в'Ьсъ пойзда, въ тоннахъ,

Р — візсъ паровоза въ т0ннахъ,
р —— вЪсъ тендера, въ тоннахъ,

или.) заМ'Ьняя 1' равною величиною, т. е. (1,65+0‚05У)‚ получимъ:
_ .

'

290 2 0 .

”"—113+ (1,65 + 0,050 +] + (р+ 0)[0‚65 + 0,05\’)(1+—Ё—)і1]
или, наконецъ выражая добавочное сопротивленіе отъ кривой радіуса В, т. е. величину (1,65 +

290 .0,05 У) ТГ? чпсломъ тысячныхъ 1| уклона, представляющаго то же сопротивленіе, получимъ:
'

“’ = Р (іі+і‚)+(р+0)[(1‚65+о‚озч*_гі+і‚)]**)
Найдемъ теперь наибольшій ВЪСЪ “01331137 кО'ЮРЫЙ ПаРОВозъ можетъ перевозить При наибольшей

своей сил'Ь тяги (равной 6654 килогр.‚ т. е. при впусн'Ь пара, въ 730/о хода. Поршня и скорости 14
{"Илометровъ ВЪ ча“)? “0 самому ТРУДНОМУ участку дороги, т. е. по Уклону въ 0,01, при кривой раді-
усомъ, въ 300 саженъ (640 метровъ).

. _ 290 -
Для этого случая 1‚=(1‚65+0‚00У)1—{= 1,062 такъ что можетъ быть принято за 1‚—и тода бу-

демъ им'Ьть:
6654=44 (10 + 1) + (28 + (2) (2,35 + 10 + 1),

*) По псНМ'ЪНіЮ (‚“ИВЦЦЪЛЬПЫХ'Ьдаппыхъ ОТНОСЦТОЛЬНО СОЦРОТНШЮНіЯ ВЪ ЕрЦВЫХЪ ДЛЯ паровоза П 'ГЭНДСРЦ, В'ЁС'Ь ПХЪ МЫ
ирпбавнмъ къ н*ЬсУ (2-

**) Величина і войдетъ съ + или съ —, смотря по тому, будетъ ли цодъемъ шш скат'ь; величина же і1 всегда. будетъ съ+.
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откуда ()=-434 тонны; считая товарный нагруженный 600 пудами, вагонъ віюомъ, съ тарою, въ 16 тоннъ
поЪздъ в'Бсомъ въ 434 тонны, или, откидывая 2 тонны, въ 432 тонны, будетъ состоять изъ 27 гружен—
ныхъ вагоновъ. Этотъ по'Ьздъ мы и примемъ за наибольший для даннаго паровоза и даннаго профиля
участка дороги.

Для всякихъ другихъ уклоновъ, кривыхъ и скоростей сопротивленіе этого по'іззда выразится:
“7 : 44(—|_—і+і‚)+(28—|—432)(1‚65+0‚05Уіі+і1)

или “7 :. 504(іі+і1)+23\7+759 килограммовъ.
Это выраженіе можетъ быть изображено графически сліздующимъ образомъ: разобьемъ “7 на дві;

части: “Т! = 504 (+і+і) и “72 = 23 Ч+ 759; принимая “7 и №72 за ордонаты & У и +_і—|—і. за
абсциссы, эти выражены представять собою уравненія прямыхъ линій; измізряя “Г, и “72 по чертеж;
и при данныхъ У и (11+11), и складывая ихъ (если іі—Ъ—і, положительно) или вычитал меньшее
изъ большаго (если іі—і—і' отрицательное), получимъ “7 сопротивленіе поіззда. Зд'Ьсь мы не будемъ,
пользоваться графичесыимъ построеніемъ, по невозможности принять достаточно большои масштабъ,
необх0димый для сколько нибудь точнаго опредізленія “7 и “72.

7

4. Опред'Бленіе скоростей движенія по'Бзда.

Бакъ видно изъ таблицы расхода пара на километръ пути (ЦОМ'Ьщенная выше таблица У), этотъ
расх0дъ‚ при одной И той же степени расширенія пара, уменьшается вмізстъ съ увеличеніемъ скорости,—
чтё впрочемъ, и понятно, такъ какъ‚ чёмъ больше скорость, тізмъ меньшую часть валоваго расхода пара
составляютъ утечки пара черезъ поршень, но тізмъ не менізе выгодно вміэсті; съ увеличеніемъ сопро-
тивленій (не зависящихъ отъ скорости, какъ напр. подъемы) уменьшать до нёноторой степени скорость
(въ видахъ уменьшенія т'Ьхъ сопротивленій, которыя зависятъ отъ скорости), для того чтобы увеличить
расширеніе пара, и, слёдовательно, энономизировать топливо.

Для горизонтальныхъ участковъ дороги и скатовъ, наибольшая возможная величина скорости 06-
условливается еще и другими соображеніями, именно; во-первыхъ: пепригодностыотоварнаго подвижнаго
состава, для большихъ скоростей и, во-вторыхъ необходимостью имізть возможность остановить во-время
поізздъ по путевому сигналу, предварлющему 0 какомъ либо препятствш.

Обыкновенно считаютъ, что нельзя допустить болЪе З-ХЪ оборотовъ ведущихъ нолесъ паровоза въ
секуНДу; при большемъ числі; оборотовъ движущій механизмъ скоро приходитъ въ разстройство. Діа-
метръ колесъ разсматриваемаго паровоза 1,3 м. СлЪдовательно путь, пробізгаемый паровозомъ въ часъ
будетъ:

3 . 11). 3600=З><3600><1‚3><3, 14—44085,6 метровъ или 44 километрах. Для большей увЪренности не
сл'Ьдуетъ допускать скорость свыше 40 километровъ въ часъ, тёмъ болёе, что и говарные вагоны, №510-
щіе сравнительно жествія рессоры и свдершимые вообще посредственно, не могутъ выдерживать боль—

шихъ скоростей. ‹

Обратимся къ другому условію движенія—возмошностиостановить во время поізздъ по путевому сигна-
лу. Эта возможность остановить поізздъ на опред'Ьленномъ разстояніи отъ препятствіл, при даННОМЪ ВЁС'Ё
поізздз, и скорости, зависитъ отъ двухъ обстоятельствъ:1) имёющихся, въ распоряженіи поЪздпой и па—

ровозной прислуги, способовъ остановки поіззда, (тормаза и контръ паръ) и 2) разстояпія, на которомъ,
выставляется сигналъ црикрывающій препятствіе, отъ этого иосл'Ьдняго.

По нашимъ правиламъ 0 числі} тормазовъ въ поіззд'із (% 37 постаповлеція @ правилахъ движенід
по жел'Ьзнымъ дорогамъ, утвержденныхъ Министромъ Путей Сообщенія 30 мм 1871 г.), ВЪ ТОВЫр

*
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ныхъ по'Ьздахъ при уклонахъ въ 0,01, должно им'Ьть возможность затормозить одну пару колесъ
изъ семи *).

При состав'Ь нашего по'Ьзда изъ 27 груженныхъ вагоновъ, въ числ'Ь` ихъ должно, сл'Ъдовательно
им'Ьть 4 вагона тормазныхъ.

Положеніемъ о сигналахъ, утвержденнымъ Министромъ Путей Сообщенія 31 января 1872 года‚
(% 20) установлено, что «препятствіе на, пути, требующее немедленной остановки по'Ьзда, 0граждается,
съ объихъ сторонъ, соотв'Ьтствующими сигналами, въ разстояніи не мен'Ье ЗОО саженъ» (640 метровъ);

при этоыъ не сдЪлано различія въ установив сигналовъ на горизонтальномъ пути и на уклонахъ. На

французскихъ желіззныхъ дорогахъ приняты слЪдующія правила: на желйзныхъ дорогахъ изъ Парижа
въ Ліонъ и къ Средиземному морю, Восточной и Южной, путевые сигналы ставятся на подъемахъ
большихъ 0,005 **), въ разстояніп 800 ыетровъ; на псдъемахъ и скатахъ отъ О до 0,005, въ разстояніи
1000 метровъ7 на скатахъ превышающпхъ 0,005 и до 0,008—въ разстояніи 1200 метровъ и наконецъ
па скатахъ, превышающихъ 0,008 въ разстояніи 1500 метровъ. На Сёвервой французской жел'Ьзной
дорог'Ь сигналы ставятся не принимая въ соображеніе профиля, въ разстояніи 1000 метровъ & на Ор-
.юцпской и Западной—въ разстояніи 800 метровъ, тоже безразлично ***).

Опредълимъ теперь, предЪльныя скорости, которыя можно допустить на сватахъ, при условіи,
чтобы поЪздъ, будучи заторможенъ, не дошелъдо препятствія, прикрыта…го сигналомъ, постановлениымъ,
согласно нашцмъ правиламъ, на разстояніи 300 саженъ (640 метр.), и для этого предварительно раз—

смотрпмъ ускоренное движеніе поёздовъ, когда сопротивленіе и движущія силы не равны между собою.
Общее уравненіе движенія поЪзда будетъ:

ш . %: 2 Б‘ _ в №7

гд'Ь … масса поіззда, ЕР сумма вс'Ьхъ силъ движущихъ ШУ сумма вс'Ьхъ сопротивленій, д'Бйствующихъ
пп поЪздъ, У скорость въ данный моментъ, въ метрахъ въ секунду, ’с время.

Сопротивленія, д'Ьйствующія па разсматриваемый поёздъ, какъ мы вид'Бли выше, пмъютъ выра—
;пспіеыъ “' : 504 (717 і+і,) +23 174—759 килограммовъ; первый членъ этого выраженія, зависящій
отъ уклона, можетъ быть или движущею силою или сопротивленіемъ, смотря потому войдетъ ли въ него
і съ + (педъемъ) или съ—(скатъ). Д'Ьйствіе паровоза па поёздъ, можетъ выразиться, или силою тяги
( когда паровозъ работаетъ), или сопротивлепіемъмеханизма паровоза (при движеніи по крутому скиту—
пп которомъ регуляторъ будетъ закрытъ); кромч‘) того, если часть вагоновъ поЪзда и тендеръ будутъ
заторможепы (при этомъ конечно регуляторъ долженъ быть закрытъ), то къ сопротивленію механизма
паровоза, прибавится сопротивленіе заторможенныхъ нолесъ тендера и вагоновъ ****).

Называя черезъ ГО сумму силъ, проявляющихся отъ д'Ьйствія паровоза & также отъ затормашеп-
пыхъ нолссъ тендера и вагоповъ (которая будетъ, или сила тяги паровоза.,или сопротивленія механизма
паровоза и заторможенныхъ колесъ, смотря по обстоятельствамъ движенія) получимъ что:

ЕЁ—ЕЙ=ЁР01504і—504і,——23\7—759

) ‚Ш; же правила, относительно тормазовъ, установлены въ Гермапіи; па, французскнхъдорогахъ число тормазовъ въ
п‹›1.з‚1пхт‚ меньше, чтмъ въ Горыаніп н у насъ,

*) ‚[орогп въ Два пути,
***) Юбгогшіпатіоп ‹… потЬге тіпітит ‹105 Ггсіпз іъ іпы'оаиігс №115 105 Ъгаіпз.—Х‹^›’[с [шт М. ТЬОУОЕ, іпзресіспг дельты

‹іое ропіз е‘г с11ап5щ’гез. Апппіеэ (10$ ропіз ег (311511155665, 1874 СпЬіег 12
*на-) Коптртгпара мы не прпппмаемъ вт. ралсчетъ, потому что для ост…)…" ПО'Ьздопъ опт. должопъ составлять Только

в(Биоьюгатслп.пос средство.
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%М'ЁНЯЯ для ОдН0р0дности У, равною ей величиною 3,6 7 (ибо численныя величины Ч, обозначенныя
_ 3600въ километрахъ въ часъ равняются У №: 3,6 7, гдіз 7 скорость въ секунду въ метряхъ) & также

исключая членъ — 504і,‚ ОТНОСЯЩійСЯ до кривыхъ -— обстоятельства случайнаго, которое при могущей
встрётитьоя надобностщвсегда, можетъ быть введено въ разсчетъ, соотвіітственнымъ увеличеніемъ или
уменьшешемъ 1,6удемъ им'Ьть уравненіе:

(17 _ `

ш.д=4_г1‹“0+504і_3‚6 ><23у—759 . . . (а)
504 >< 1000

‚
Интегрируя это уравнеше, въ которомъ Го и і величины постоянныя, для дацншхъ обстоятельствъ

дБИЖЭНШ, МЕЖДУ пред'Ьлами отъ 7, метровъ начальной скорости движенія поъзда П $, = 0, до 72метровъ, конечной скорости двпженія пойзда, соотвЪтствующей истекшему времени ’в._‚ секундъ, будемъ
им'Бть слйдующее выраженіе для 02: т. е. число секундъ времени, въ теченіи которяго, скорость двп-
женія измЪнилась изъ 7, въ 79:

‚с __ 51376
10011 ‚ [: Ро ; 5041 _ 23.3‚674 _ 750

2 '—
23.з‚0 => ур : го : 5041 _ 23.30;2 _ 759_
 

- (1)
. „ (іхПомножая Об'Ь части уравнены (а,) на &х, элементъ проиденнаго поёздомъ пути, причемъ & = У

получимъ уравненіе
т . (1х . (17

.Т : ш.7.‹17=[Ё 130$ 5041 — 2?›.3,6\7 — 759] (1):

Интегрируя которое отъ Д до 72 и отъ х = 0 до х : ха, равному пути пройденному поёздомъ
пока, скорость поёзда измёнилась изъ 7, въ 72, т. е. въ теченіи времени ‘с.‚_‚‚ опредйзлимъ выраженіе
для хг:

51376 [1- 1% :: 504і _ 759] & го ; 504і _ 759 _ 35.230,
3,6.23 [(‘Ч _ "?) + 3,6.23 103113’1)‘ (і Ро $ 5017 _ 759 _ 3,6.2372>] ' ° ' (П)

7, 72Въ выраженіяхъ [ и И можно опять замёнить 71 п 79 равными имъ величинами
3—6

и ЁЁ."
7 ‚

Примъняя выражепія 1 и П къ случаю остановки поёздя, двигающагося по скатамъ разныхъ
уклоповъ, надо положить 73 = 0 и вмъсто Ро подставить сумму сопротивленій механизма паровоза п
заторможепныхъ колесъ тендера и 4—хъ вагоновъ; сопротивленіе механизма паровоза идущаго съ закры—
тым'ь регуляторомъ, можно принять въ 20 килограмовъ на тонну В'Ьса и коэффиціентъ тренія колесъ
о колодки тормазовъ принять въ 0,104 *) тогда будемъ имёть:

Р`“ : 44. 20 + (4.16. 1000 + 28. 1000) 0,104 : 10448 килограммовъ**). Для опред’Ьленіявремени
остановки надо зам'Ьтить, что между спгналомъ (свисткями паровоза), поданнымъ машинистомъ, за—

м'Ътившимъ знакъ остановки и ыомептоыъ прикосновенія тормазныхъ нолодокъ къ окружностямъ колесъ,

проходитъ извізстпое время, которое нельзя считать меН'Ье 15 секундъ, такъ что къ числу секупдъ
опред'Ьляемыхъформулою Днадо прибавлять 15 сен. & къ пути, прох0димому поЪздомъ, отъ начала тормо
женія до полной остановки, протяженіе пути‚проходимое поЪздомъ при начальной скорости у„ въ тече-

 Н  Хо

ніи 15 секундъ, т.е. Ъ0=132+15 сек
Ь_ ‚, . . . . . . . . ()

ХО—Х2+1д.\71

*) Коэффиціептъэтотъ принятъ, во Франція, коымпсіей по постановлеиіямъ о жел'Ьзныхъ дорогахъ; въ ДЪЙСТВПТСЛЬПОСТП

этотъ коэффиціентъ гораздо больше (до 0,128 и даже до 0,192—110 опытаыъ пншсперовъ французской восточной дорогп)—по

какъ зд'Ьсь д'Ьло пдетъ о безопасности дпптспія, то слЪдуетъ принять мсныпій кот…ъпціептъ.
*в) ИЗЪ ро можно было бы, при полетами; въ урявпенія 1 и П, вычесть сопротивленія, представляемыя тепдеромъ н

‚ы… тормозными вагонами, щ… отпущенныхъ тормаяохъ —— но мы этого по д'Ьлаемъ, потому что не предполагаеыъ чтобы
колеса, были на глухо заторможепы (т. е. скользили по рольсаыъ), чего слЪдуетъ пзб'Ьгать.
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Подставляя въ выраженіи 1 и П, Уд : о и Б‘о :: — 10448 кил. получимъ для то и хо сл'Ьдующія
величины, при различныхъ і и ц (или ", въ километряхъ въ час'ь):

При \7 _—30 килем. въ часъ и і= +10 (скатъ въ 0,01) {30:——=66—|-15 81 сек., хо: 272+125=397 метр. =186 саж.

» У,=35 ‚ ‚ і=+ & ь°=66+15=81 . 5х°=317+146=463 . » 217 .

» щ=4о ‚ . і=+ в г0=66+15=81 . 5х0=366+167=533 › ‚ 250 .

\ У,:[ьо ‚ ‚ і=+ 5 го=в2+15=77 › 3х0=348+167=515 » ‚ 242 ‚

» щ=4о . » і=+ о с°=49+15=64 . 5х0=261+167=428 » ‚ 201 ‚

Принимая въ соображеніе, что поізздъ долженъ окончательно остановиться, не доб'Ьжавъ вплоть

до препятствія, & на нъкоторомъ отъ него разстояніи, примёрно хоть на 1/3 всего разстоянія между
сигнаяоыъ и препятствіемъ, т. е. около 100 саженъ *)—— можно было бы, руководствуясь вышеозначен—
ными цифрами, назначить с.гЬдующія предЪлы скоростей: въ ЗО километровъ въ часъ на скатахъ въ
(›‚009 я 0‚01 я въ 35 километровъ на, меньшихъ; хотя на горизонтальномъ пути и можно допускать
скорость въ 40 кплометровъ въ часъ, но для достиженія этой скорости нужна уже работа паровыхъ
ыашпяъ паровоза, при чемъ, въ такой большой скорости для товарныхъ по'Ьздовъ не представляется
надобности **).

Для большей безопасности мы впрочемъ примемъ, что на вс'Ьхъ скатяхъ скорость не должна, превы—
шать 30 кплометровъ въ часъ.

При движеніи поЪзда по подъемамъ можно имйзть въ виду дві; цізли: 1) исключительно сбереженіе
топлива т. е. наивыгщнёйшее его употребленіе и 2) сбереяісеніе времени, если товарное движеніе
имтзетъ сильное развитіе на дорогъ.

Въ первомъ случай; нормальныяЪкорости, на рязличныхъ частяхъ пути, опред'Вляемъ по формуЛ'Ь:Р:“: 504і+ 23У+ 759.

выбирая для \\7 и У такія значеніщ чтобы расходъ пара (& слЪд. и топлива,) на километръ пути былъ
НЦИМСПЫПИМЪ. `

Для этого, придавая различныя значеніяі и У,. опред’Бяяемъ“’, и по кривой Р` (кривая АА) отыскиваемъ
@ $ . -

‹:оотв'Ьтствующую точку на кривои ; (ыривыя ВВ) соединяемъ эти точки, для одного и того же 1,

кривою (нрпвыя со) и опредЪляемъ, лежащую ниже ВС'Ьхъ; она и даетъ нямъ паивыг0дя'ізйшую скорость
\ пя дяпцаго і;) & пересёчепіе этой кривой, съ кривою для У тах (кривая (Ы) даетъ ням'ь паи—

большую, возможную, скорость на, дапномъ п0дъемЬ причемъ скоростями свыше 30 километровъ въ часъ,

мы не будетъ пользоваться. Такимъ образомъ по чертежу нах0димъ цифры, состявляющія сл'Ьдующую
таблицу: ***-;&)

"") ЩЪСЬ МЫ предполагаеыъ самую невыгодпую случайность—нмеппо что матппппстъ зяы'Ьтитъ спгпалъ только подойдя

…. попу-что впрочемъ порідно случается па д'Ьл'Ь.“) Такая скорость впрочомъ можеть быгь допускаема въ псключптельпыхъслучаяхъ, напр. для разгона па, подъемъ’

ШП”: УВНДИМ'Ь ППЖЭ.

***) ПОТОМУ ЧТО ордонаты Щ“…ЫХЪ 00,— ВЫРдЖЕЪЮТЪ расходъ пара, на кплометръ пути (%>, для дяппаго, постояннаго, і
” ряппчпыхъ ВСЛНЧПНЪ " Ншшепьшая ордоната будетъ соотвізтствовать напвыгодп'вйшей скорости

***) Вычисляя расходь пара на кпломотръ пути по формулъ $ =АУ+В (см габлпцу ?) и прибавляя 10°]0 па упоснмую

в0ду …, ияпелломъ шцЬ, & пшмо вычисляя. тоорегичосиій расходъ пара (каш, дЬтялп ппжеперы Восгошой ‹[тяпцузской
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Таблица 711.   
 

    

. $ 11, у ? ,

…

11 14 4624/11
‹

0,725
10 15,5 414 ‚ 0,648
9 16 366

!

0,569
8 17 321

1

0,495
7 17 287

7

0‚435
6 17 253 1

0,376
5 17 2197: 0,818
4 20 193 |

0,278
3 20 171

1‘

0,238
2 20 14974

4

0,198
1 20

'
128 ' 0,158

0 20
‘

111
,

0,128
'

|

При достиженіи второй 115131111, т. е. сбереженія времени, можно задаваться, не выходя изъ допуска—
емыхъ практикою пред'Ъловъ, скоростями движенія, имён въ виду достичь опредч‘зленной средней скорости;
въ этомъ случай} нужно идти ощупью, изм'ізняя величины скоростей, которыми задались *), если средняя
скорость не выходитъ согласно съ предположепіемъ. Надо замётить что средняя скорость должна быть,
на линіяхъ съ большими пред'Ьльными уклонами, больше, ч'Ьмъ на линіяхъ съ малыми пред'Ьльпыми
уклонами, потому что на подъемахъ предізльнаго уклона, скорость (для давнего паровоза), должна
и-мЪть постоянную, опредЪленную величину, соотвётствующуюнаибольшей силъ тяги, каковъ бы уклонъ
не былъ, & между т'Ьмъ на линіяхъ съ крутыми подъемами, всегда встрёчаютсн И крутые скаты, на
которыхъ можетъ быть допущена скорость до 30 и бол'Ье нилометровъ въ часъ.

Для практическаго приложенія вЫчисляемъ подобныи же величины и для промежуточныхь значепій
і, сообразно съ изм'Ьненіемъ сос'Ьднихъ величинъ; также опред'ізляемъ необходимую силу тяги, Р=“3
по формуліэ: ‚

“?= 504і+ 23\7 + 759 
' ‹1’1` 1 `дороги при своихъ опытахъ) по формуліз: 8,=Ё1000У<{—>о„ при пайдсппыхъ скорос'гяхъ, получпмъ 0.111111. таблицу:  

   
  

14—771
@ 7 . 7 № ' й

"

' '

Т1
7

‚8
8.

1
;

11. к. [

0,158 20 2819 1713
|

1,64
;

0,300 18 4100 2938 , 1,39 ‘

0,500 17 6013 4608
`

1,30
`

0,730 14 7171 5541 ’ 1,29
Ъ   

Изъ которой видно, что потеря воды, принимаемая въ нашемъ разсче'г'Ъ, довольно близка къ опрсд'Ьлеппой опытомъ.

*) Въ этомъ случа'ъ выгодно увеличивать скорости на подъемахъ малаго уклона и горнзонтальныхъ частяхъ пути
когда, Царъ д'Ьйс'гвуетъ при большихъ расширеніяхъ,сохраняя напвыгоднізйшінвеличины скоростей 11:1 крутыхъ подъемахъ-
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11 таким'ь образомъ получаемъ таблицу 7111-

Таблица ЧШ.  
  

     

і 7
$—

1527? %

1 1 14 462‘[2 6625 0,725
10,5 14,5 437 6384,5 0,685

10 15,5 414 6155,5 0,648
9,5 1 5,5 390 5903,5 0,606
9 16 366 5663 0,569
8,5 16,5 342 5422,5 0,530
8 17 321 5182 0,495
7 ‚5 17 305 4930 0,465
7 17 287 4678 0,435
6,5 17 270 4426 0,405
6 17 253 4174 0.376
5,5 17 239 3922 0,345
5 17 „ 219'/2 3670 0,318
4,5 18,5 205 3452,5 0,298
4 20 193 3235 0,278
3,5 20 181 2983 0,258
3 20 171 2731 0,238
2,5 20 161 2479 0,218
2' 20 149' /4 2227 0,198
1,5 20 139 1975 0,178
1 20 128 1723 0,158
0,5 20 119 1471 0,140
0 20 111 1219 0,128  

Зд'Ьсь: і— подъемъ въ тысячныхъ

У — скорость въ километрахъ въ часъ
$7 — расходъ пара на километръ пути (въ килограммахъ)

Р:“? — необходимая сила тяги (въ килограммахъ)
1!_ _ *, степень впуска пара ).

Опред'Ьлимъ теперь по уравненіямъ 1 и П величины 13, и х, при 1: о и 7, = 0, что соотвч'зт-

ствуетъ случаю отхода по'Ьзда со станціи, по горизонтальной площадк'Ь.
Величина Р въ зтомъ случай будетъ переміэнная, такъ какъ машинист'ь будетъ постепенно откры-

вать регуляторъ, но для упрощепія разсчета мы примемъ ее за постоянную и положимъ что она равна
5233 килогр.‚ что соотвЪтствуетъ 50°/0 впуска пара (довольно большая, средняя, величина впуска, пара, 

1 ., . . .”) Если нужно управлять рычагомъсъ зубчатою дугою, то для Т'сл'Ьдуетъ брать ближаихшязваченшфоотвітствующт
зубцамъ дуги.
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необх0дима для того, чтобы по'Ьздъ возможно скор'Ье пріобрЪлъ желаемую скорость). Подставляя \Т2=20
и зат'Ьмъ ЗО, находимъ:

Таблица ХХ.  ] У,
__

20 ““
7 7

30
1

{„ сек. 67 104

х2 метровъ 190
‹

445  

5. Пользованіе живого силою, пріобр'втенною потздомъ на, окптах'ь.

Всл'Ьдствіе живой силы, пріобр'Ьтаемый поъздомъ на скатахъ‚ онъ можетъ прох0дить н'Ьыоторыя
протяженія сл'Ьдующихъ за скатами подъемовъ, или горизонтальныхъ участковъ пути, безъ д'Ьйствіл
пара въ цилиндрахъ и, слёдовательно, безъ расх0дованія топлива; поэтому это обстоятельство нужно
ввести въ разсчетъ, что мы сдЪлаемъ, предполагая, что двигавшійся съ извёстною скоростью, по скиту,
при закрытомъ регу.пятор'Ь‚ паровозъ, сойдя со ската„ прололлшетъ двигаться ("Ь уменьшающеюся ско—

ростью по горизонтальному участку или подъему, тоже съ закрытымъ регуляторомъ, до того момента,
въ который скорость движенія сдЪлается равной, принятой за наивыгоднъйшую, на данномъ участк'Ь
профиля, скорости; тогда, регуляторъ паровоза вновь открывается и кулисса ставится, въ соотвЪтствующее
необхоцимой силдв тяги, положеніе. На №№, конечно, такая точность въ управлепіи паровозомъ пе
осуществимо, но весьма желательно, чтобы д'ізйствительное движеніе поЪздовъ, по возможности, было
близко къ этимъ условіямъ.

Кромъ пользованін щивою силою по'Ьзда отъ скатовъ‚ можно еще Н'Ьсыолько уменьшить расходъ
пара, разгоняя поЪзда до наибольшей, дозволяемой, скорости, при ВСХОДЪ на, поцъемъ, —средство‚ которымъ
машинисты часто пользуются вообще для преодол'іэнія подъемовъ; хотя, приэтомъ, выигрываемалживая
сила (замізняющая часть работы пара при движеніи по п0дъему)‚ для вохода на ПОДЪВМЪ, равна израс-
хшованной, на увеличеніе скорости движенія, работ'Ь пара, но какъ, на горизонтальныхъ участкахъ пути
или скатах'ь малаго уклона, можно достичь большихъ скоростей, при небольшемъ впусы'Ь пара въ ци—
линдры, т. е. при выгоднёйшемъ его употребленіи, сравнительно съ работою на ЦОД'ЬЭМ'Ё, гд'іэ впускъ
пара по необходимости бываетъ великъ, то разгонъ по'Ёздовъ можетъ принести нёкоторое сбережете
топлива.

Разгонъ по'Ьздовъ мы принимать въ соображеніе не будемъ, какъ по сложности разсчетовъ, там
и потому, что сбереженія топлива„ отъ этого проистекающія, незначительны; эти уменьшенія расхоца
топлива, зависятъ отъ большого или меньшаго искусства машинистов'ь въ управленіи паровозами и

могутъ быть достигаемы назначеніемъ премій за ‹:береженіе топлива, противъ нормъ расходованія.
При разсмотр'Бніи пользованія живою силою поЪздш мы должны разр'Ьшпть два вопроса: 1) при

данной начальной скорости У, поёзда, двигающагося при занрытомъ регулятор}; паровоза, по сижу
изв'Встнаго уклона, опред'Ълить х2‚ протяженіе пути, пройдя который, поЪздъ пріобр'втоетъ скорость ЧЁ,
& также время % сек. прохожденія этого пути и 2) при данной начальной скоростиУ„ которую ПО'ЪЗДЪ

им'Ьетъ при подошві; подъема извЪстнаго уклона, опред'Ьлить ха, путь пройденный поізздомъ, тощо при
закрытомъ регуляторЪ, до момента, въ который СКОРОСТЬ его будетъ равна, изв'Ьстной величин'і; ЧЁ, &

также время % сек. прохожденія этого пути.
Для разр'вшенія этихъ вопросовъ, мы воспользуемся выражепіями 1 и П, въ которыя, вмч'зсто Ро

1кодставимъ величину сопротивленій паровоза, т. е. 44><20=880 нилограммовъ, и сд'Ьлавъ сокращенія
получимъ:

`БЛИОТЕКА
Болоруссного
титута инженеров
›лоенодорожного

тр анспорт-  “ 
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х2 198 419 939 1245 1588,

1975, 2415 2870, 3494 3296,` 3075 2830 2556
2250,

19063 1519 1067 578
,

5,
,

,

__ 45 42 91 197 326 488 708 1052,1893,
,

,‚
.х, 517 1149

1956,3016
4516 696013172

,
, ,

ТаблицаХі.
 

              
Движеніе съ пріобрётенной скоростью по горизонтальной площадкё  Щ,щ,22, 23 м , 4%- і_ % 'ШГ_` % 7_,'

|
,

,
,

1 ,
,

' ,

:

,

1
,

:
,

, ,
,

,

У, , 20, 20
21,

20 21 22 20 21 22‘ 23 20 21'22 23 24 20 21,22 23'24 25,20 21 22,23 24 25,26 ,
,

,

$2 7, 13, 7 20 13 7 27 20, 13 7 33, 26 20 13, 6, 40 33, 26 19 13 6, 46, 39 32 26 19 13 6

 
 

      
   

       

 

 

 

 

 

›‹2 39,
79; 40 120 81 41 162 124 84 43 207168128

87,44252213178Г33,89 45Е92261Е20Г79г3692,47, ‚___ ______ ___ __ ___, _ … __
у, 28 29 , 30 ,

20,30,
,

, ‘ ‘ ,

?; 20| 21 22, 23 24 25, 26 27 20, 21 22 23 24 25' 26 27 28 2021, 22, 23 24 25 22 27, 2229,
4 52 45 39 32 25 19 13 6“ 58' 52 45 38,32 25 19 13 6 642, 58 51 44 38 31 25 19,12 6153218,2 ,

,

,

, ,
,х, 347 308

268,227
184 140 9,48396,360 318272228189144

97
42442408368Р27284Г40194148100 50Ё09,855,. 1

,
     

Въ таблицъ Х уклоны сыатовъ потому взяты съ 0,0045, что 112 скатъ 0,004 наибольшая скорость,
которую поізздъ можетъ пріобрЪсти, 03060дн0 скатываясь, не превзойдетъ 16‘/5 километровъ въ часъ 9);
а при скат'Ь въ 0,0045 не превзойдетъ 27 километровъ въ чаьсъ.

При составленіи выраженій ,:2 и х2 для движенія 110 скатамъ или всхоца на подъемы, мы пред-
полагаемъ, что вся масса поЪзда сосредоточена въ одной точк'Ь—что не измЪцило бы вида выраженій,
"при движеніи по уклонамъ, неопред'вленнаго протяжепія; въ д'Ьйствительности же, при всходъ напр.
118 п0дъемъ‚ когда Одна часть ЦО'Ьзда находится уже 112 подъемЪ, другая часть еще движется по гори—
зонтальной площадкъ (такъ какъ уклоны противуположныхъ направленій вообще разд'Ьляются площад-
ками), причемъ силы, д’вйствующія на, эти дві; части поЪзда, различны; хотя и можно ввести эти 06— 

“) Какъ видио изъ уравненія:
5041—23У-759—44х20: 0, при подставит. і: 4 и 4,5_
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стоительства въ разсчетъ, но они им'Ьютъ незначительное вліяніе, & притомъ прИВОДЯТЪ ЕЪ весьма

сложпыыъ 11 неудобныыъ выраженінмъ для 6.2 и х9 и потому мы ограничимся вышеизложеннымъ.
Если выцгрышъ въ скорости движенія нужн'ъе, чЪмъ сбереженіе топлива, то регуляторъ закры-

вается только тогда, когда скорость \7 начинаетъ переходить за допускаемую безопасностью (ЗО кил.)

11 слтдовательно на подъемы паровозъ будетъ всходить съ оптрытымъ регуляторомъ и соотв'Ьтсгвецно

уклопу установленною нулпссою, пользуясь въ т‹› же время пріобрізтенною живою силою.

Въ этомъ случай; приходится пользоваться уравненіями (1 и 11), подставляя въ нихъ вм'Ьсто ЕО

соотвЪтствующее данному і значеніе Р`. '

_

ТОгда, при данномъ протяженіи х2 педъема и начальной скорости У„ надо будетъ опред'Ьлить

время прохождепіл 12 и конечную скорость Уд; для этого въ уравненія (1 и П) подставляемъ посл'Ьдо—

вательно значенія Уд:\`,—1, \'‚—2‚ \Ц—З и т. д., и опредёляемъ соотв'Ьтствующія 139 и х2 до т'Ьхъ
порт., 1101111 пе получпмъ значенія хз, близкаго къ протяженію разсматриваемаго подъема.

Д.… прпмЪра возьмемъ участокъ Оренбургской жел'Ьзной дороги между станцінми Смышляевка и

Студенцы. Выписываемъ съ предельнаго профиля по порядку прямыя и кривыя, разбивая ихъ на, части,
соотвътгтвенно различнымъ уклонамъ, и переводимъ сажени въ метры. Вычисляемъ дЛЯ КРИВЫХЪ 1, ——

(1,65 + 0,05У)?“ гдт для У берем'ь изъ табл` \ПП величину, соотвізтствующую уклону і (причемъ

скорость на скатахъ полагаемъ = 30 кплом.). ЗатЪмъ находимъ і: іі’—|—і,‚ гд'Ь і’ уклонъ въ тысячныхъ,
прпчемъ дроби мецьшія 1/2 принимаемъ за, ’/2‚ & дроби—большія 1/2 за 1; наконецъ комбинирусмъ пе-
звачцтельпыщ 11.111 мало разнящіяся по уклону і, протяженія съ ‹:ос'Ьдними и такимъ образомъ получим'ь
слідующую таблицу :

 

Таблица ХХХ.    
  

  

 

  

  

 

№№: верстъ
В ъ с & ж, е и я х ъ

:

В ъ ы е т р & х 55

:

Комбинація
:

отъ (”131111111 Н р 11 в
151

я Уклопъ
]

В 1) 11
113111

:

і, 1 Емепіе _
:Батрщш

::

Прямыя
‚1111113

:

радіусъ
Прямыя.

Д:…Ш:
:

радіусъ
:

въ метрах'ь
1

:

Ст. Сыышлловва. ‘

:

: : :
:

:

135 , 446
:

:
: 0 952

: :

о 952 0
20 300 : 43 640 ‘ 1,43 1,5

: 649 11
136

:

284
::

+ 0,01 606
:

1,05 11
:: :

25
:

::

0 : 53 *

:

о
:: 874 10

:

137
:

385
:

: : + 0,01 821
:

10

:

413
:

:ЁЁ

. 881
:

11
138 : 62

:

3

:
132

:3

10
:

1365 11 |

' 165 :

:: :

352
3

11 .

:

125 ‘

З

0
:

267
:

0
:'

267 0
105 ,

73 :
:

+ 0,01
:

224
: 10

: 380 10:5:
: :

156 : 11 :

130 105
:

0
:

224
:: о :

:

,

43
:

500
: : 92 1067

:?

6,9 1 : 316 0,5

54 : : + 0,01
;

115 : 0,63 10,5

:

159
:

'_ 339
:

10 :

: :

132 282 = 10,5 1493 10,5

: 140
:

267 ’ 569
:

10

:

`

88
:

1000 188 2134 0,52 10,5
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№№верстъ`
Въ саженяхъ

„
Въ метрахъ Комбинацціё—

отъ станціп
; 11

Црпвыя
Ё!

Уклонъ Еривыя _; і, і
Цротяженіе

Батраки. ‘ рямыя длина, радіус'ь
…

Прямыя
длина |радіусъ ‘!

въ
метрахъд

77 + 0,0042 164 0,45 4,5
}

251 4,5
41 87 4

141 250 + 0,01 533 10 533 10
100 0 213 0 3 213 0 ‚

142 200 — 0,005 427 _ 5 427 _ 5 3`

125 0 267 0
›

267 0
1

150 + 0,007 320 7 ! 320 7 ,

91 + 0,001 194 1
4

194 1
'

68 300 145 640 1,45 2,5

[}
491

`

3
143 162 + 00028 346

|

3
1

100 0 213 1

1,5
,

213 1,5

130 300 _ 0,01 277 640 1,43 —— 8,5
,

136 290 —10
%

144 185 394 _ 8,5
1

69 147 —10
`

!

66 350
‹

141 747 1,5 — 8,5

145 300 — 000707 640 — 6
|

170 — 0.01 363 ——10
1

э

146 236 300 503 640 145 _ 8,5

61 130 —10
д

‘

279 ,

'

595 _ 83 6524 — 8, 5
74

}

— 0,00725 158 — 5,5

147 64 500 1 137 1067 0,9 _ 6 !

62 1 132 — 7

105 — 0,01 224 —10
д

88 188 0,5
'

_ 9
5

137 292 —10 `

148 337 300 719 640 1,43 ‘ _ 8,5 2
1

64 136 —10
149 463

.
988 1,43 -— 8,5

33
`

70 —10
81 О

|

173 0 173 0

104 —— 0,01
1

222 _10 222 —10

150 500 0 1 1067 0
а

1067

151 126 500
13

269 1067 0,5 1 1 269 1

236 1 503 0
,

503

110 Ё

235 1 235 1

152 108
|

230 0 , 230 0
Е

\
96 300

, 205 640 1,43 1,5
|

205 1,5

! 125 + 0,00806
`

267 1,2 ‹)
| 267 9

1

1
68 0 ‹ 135 1,43 1,5 135 1,5 1

153 146 () 312 О 312 О |

100 , + 0,0025 213 2,5 213 2,5
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\; \; ВЧ…” в Ъ в д, в е и .. :; ъ
”

! В ъ :: в т- р . : :» Еонбицвція
011,

«1111111111 1

7 Ч“—
“11011 в ы :: Ушонъ

||
Ё- РП ?“ & і, і

П„ ,

‚ .
‘— ”__—'" П № . отяженіе і1,111…1111 ПРЛМЫ“ дл…… : радіусъ

‘

"
р длина радует.

1

р

'!
і

, 4…
! ;,

о 853 о 1

, 154
1

100
{

5

_ 070025 213 '- 2,5
*

_

150 1

‚11

0 320 о
, 100 .

_ 0,003 213 __ 3
‘

1 42 5:

100
г

' Ё!

_ 0,002 , 213 _ 2 ?
6 °

155
"

357 1

Ё ‘
0

!

761 0
;

1

1 1

90 : 500 ‚ :
192 1067 0,9 … *

1.30…7 * 703 !

1'

1 1500 0 ,
200 *

!
г?

+ 0,004 427 | 4 427 4
150

1

, 0
‘

320 \
іі 0

[дн 3…) : ——- О.,…”
Е

640 |
› _ 1

:
1095 О

‘

' № 0
Ё“

135 ,
1 о

}

17… 3132
‘

1000 1,

{

772 2134 ! 0,43 0,5 772 0,5
13н

‘

О
&:

294
}

’ 0 294 0
‹:г,

1 гуд…шы
‘

`

||

;

ё

‘
‘

И т о г о. . 26413 _      

‚1 110013111. разсчетъ, имён въ виду исключительно наименьшій расходъ топлива„ т е. назначая только
н.…шъищпЫішіц въ этомъ отношенін скорости.

1) 11013311. отходптъ со станціц Смышляевна и пріобр'Ьтаетъ скорость \’2 = 20 видом., пройдя
110,111. опрщёлепо выше:

112
= 190 метр., 1:2 = 67 сек.

(31101111111 скорость будетъ: ‚ 190\ = 3,667 =1О,2.
!, _ _

При среднем впуск}; пара
Гз—

0,000 расходъ пара на. 1 видом. пути будетъ:
506‘,' = 294,49 + “Г = 344 вилогр.

11 1111,1 расхщъ пара при прохождепіи пути ::2 = 190 м. будетъ:
__ 8 х, -2 ——

*У“ № —— 344.0‚190 : 60,4.
Прнэтпмъ регуляюръ постепенно открывается, тормозъ теНДера СВОбОдеН'Ь.
'21 ()сгальпыс 932—190: 762 и. площадки поЪздъ ндетъ со скоростью 20 килем. въ часъ и по

1106.1. \'111 иамьшпъ сошвізтствующія величины:
$ 1? = 111, Т' =0,128.

-\ зат'Ьмъ вычпсдненъ:
: : 111.0,762 = 84,6 килогр.

х 3600 762 _
{21600 Т=З’Б°Ё = 131 сек.

Регуляторъ открытъ.

*) Нслшствіе того, по пере,“ этпмъ подъемом, нЪскольво снатовъ, прппцмаемыхъ паши за площадки, по'ъздъ прі—
обр 2.1011,

11 1111011110111 или… 1: пройден подъепъ і: 1, длиною 192 и., не нуждаясь въ увелпчепіп силы тяги.



3) У подошвы подъема і=11 регуляторъ закрывается и повздъ идетъ такъ до тЬхъ поръ, пока
скорость не едЪлается = 14 килем. (см. табл. 17111)

По формуламъ (111 и ПТ), подставляя і—_— 11, У, : 20 и 179
= 14, НЁЪХОДИМЫ_ 7183 + 23 \7 *

9
_ 1428,75 109. (7183+054?!) = 11 сек. )

х, : 172,36[У1—У2—№166 1од.(№)] : 53 м.

4) Пройдя эти 53 м., регуляторъ открываемъ и для остальныхъ 649—53 : 596 метр. поступаемъ
какъ во 2), пользуясь таблицей \ЧП.

5—7) См. 2. ЗамЪтимъ здёёь, что при переХОД'Ь съ і=10 (5) на і=11 (0) мы не припимаемъ
въ расчетъ пріобрйтенную живую силу, такъ какъ разность скоростей для этихъ уклоповъ незначи—
тельна. Зат'Ьм'Ь, при переходъ съ і=11 (6) на іг-О (7) мы не опред'ізляемъ времени на пріобр'Ьтеніе
скорости 20 видом., при начальной въ 14 теплом., потому: 1) что на это потребуется сравнительно
очень мало времени, а 2) и потому, что поЪздъ придетъ на, площадку не со скоростью 14 нплом., а
большею,——такъ какъ протяженіе 1365 м. представляетъ, частью, только і=10‚ & не 11.

8) Ом. 3. При і=10‚5‚ №320 и У2:14‚5
- 6931 23 \7,г) : 1428,70 10%. (№) = 11

6931
(6931

+ 23 \!
!>]__„__

_ _ 1 0- ———— д2 9,9887606 91 + 23 У [0 х2 : 172,36 [У‚—\7
9) Для остальныхъ З80—52=328 м. регуляторъ открываемъ и поступаемъ какъ во 2.
10) Ом. 2.
11) Ом. 8.
12 и 13) СМ. 2.
14) Ом. 3. При і: 10, 171

: 18,5, \’2 = 15,5
_ 66”9 + 23 ", __ъ, _ 1428,75 102- (№23?) * 6

Хэ = 172,36 ["1—‘72— ЁЁЁЗЁЁ (223312339
величины очень пезпачительныя, & потому примемъ, что регуляторъ закрываться пе будетъ и ноступаемъ
какъ во 2.

15) Ом. 2.
16) Придя на, скатъ і= —5 со скоростью Уі=20 к., регуляторъ закрываемъ и по табл. Х опре-

д'Ьляемъ скорость %, которую паровозъ будетъ им'Ьть при ПОДОШВ'Ё ската, 2 также и время $2 иро—
хожденія его

]:29

1/2 = 22, гг : 72.
17) Зат'Ьмъ по горизонтальной площади!; паровозъ пойдетъ все съ закрытымъ еще рсгуляторомъ,

пока, скорость не уменьшится до 20 милом.
По табл. ХХ, для УЗ = 20, У, = 22, находимъ:

$2
= 13, х2 : 79.

18) См.

*) Время же такт, мало, что въ Ц'Ы’тстпптельности конечно нельзя будетъ закрывать регулятора, —паоборотъ:прпсамомъ
подход'Ь къ ЦОДОШВ'Ь подъема… придется поставить кулпссу на полный впускъ; №1; Д'Ьі'іс'гпіл съ рсгуляторшиъ н куэшссшлмъ

прпборомъ требуютъ времени и потому должны быть производпмы рантье паступлепія момента пзмЪпснія въ пр…]шлп. Соот—

В'Ьтствсппос преднарспіе д'Ъйствій падъ приборами паровоза, отоплспіемъ и шпапісмъ вощою, относительно ПЗМ'Ьпспія ПрОфплп

П СОС'ГЁЪВЛЯЗТЪ ИСКУССТВО ШЗШИНЦСТЁЪ.  
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19) Если поступать какъ въ 3, то при і= 7,17, = 20, 17, = 17 получаемъг

5167 + 23 У,
с, = 1428,75 103. (@@-да) = 8

5167 5167 + 28 1’. _х, = 172,36 [".—Уэ—Гдззйгю 10 (5167 + 23173]
_ 39

величины незначительныя. Поэтому поступаемъ какъ во 2.

20—22) Ом. 2.

——8.5 регуляторъ закрываемъ и по табл. Х для х=277 находим'ь (приблизительно):

7, = 26, 1, = 40.

24) Также для і= ———10, длиною 290 м., при 17, = 26 и 172 = 30 находимъ по табл. Х:
1, = 21, х, = 161.

231 При і=

251 Здішь затізмъ повременамъ заставляютъ д'Ьйствовать тормазъ тендера., не давая скорости пере—

ходить 3:1 30 пилота., и идутъ тавнмъ образомъ съ равном'Ьрпою скоростью 7 = 30 килем. на протя—

женіп (3524—1277—1‘7161) = 6086 м.

Опрод'Ьлнемъ:
Х

$2 = 3,6. % = 730 сек.

2… 'Гормазъ поднятъ и по табл. Х1 для У, = 30 и х2 = 173 находнмъ:

 
Ё—і‘дё _95—19 _ 3194—173" у › Т- & У _

сл’вд. $2 = 22, 172 = 26,5.

271 ‚1.111 і= ——1О, длиною 222 м., по табл. Х находимъ при \71 = 26,5, \’2 = 30.

21+16 161+123_ 2— = 142.$9 — ”2— =почти 19, х…2=

281 ‚1.13 оста…чьвыхъ 222—142 = 80 11. см. 25.

3… Для 1 = 0, У, = 30 и Уй = 20, табл. Ш:
:, = 64, х, = 446. 

:, = 1428,75 103. (%%і 3%) = 9

- , ‚ 6175 6175+ 237= \) " _ _ _, ___ ___—__ і _ _
.

Х? “”З““! Мг 938876661
“

<б175+23\7‚‚] 43-

01—441 ГМ 2.

431 ”0 табл. Х1 для ", = 20, У, = О паходииъ г, = 153, ха: 404; но мы беремъ ›‹2 = 294 п

„0113111301111 \` въ О опусканіемъ тормаза тендера. Время же с опредізляемъ по ‹{ъормул'ь равномЪрно
. и

1180110111131“ ЛВИЖЁНШ: Х = 3, откуда
2х 2294.‚3(7ъ= ;=—_ю—= 106.

Всё эти результаты соединяешь въ одну таблицу.
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Таблица Хііі.  
 

   

 

 

 

   

 

 

 

 

 

: 1 | !

,

№№
“1

‘) хе $2
‘, Ё

* и расходъ Ь ! Регуляторъ
Тормазъ

‘іісчета версты
“

\, пара 1

‘

тендера

:! ‘ Постепенно
[

1 135 190 67 10,2 344 65,4
‚5

0,500 открывается
!

Свободенъ
2

5 762 137 20 111 84.6 ›
0,128 Открытъ ’ „

3 ' 58 11 (20—14) —
!

-— Закрытъ
,!

4 136
."

596 153 14 462‘/я 275,7
,

0,725 Открытъ
{5 137 874 203 15,5 414 361,8

{

0,648 ! „ ‚

6 138
51

1365 351 14 462% 631,3
5

0,725 ‚‚ ;'

7 ‚" 267 48 , 20 111 29,6 0,128 ‚, 5 ‚,

8
]“

52 11 (20—14‚5 ') — —
,

— Закрытъ {

‘

9 ' ,!
328 81 14,5 437 143,3

Ё

0,685 ! Открытъ
;

‚.
! 10 139

17

316 57 20 119 37,6
,

0,140 „ Е

11
{

52 11 (20—14‚5 ) — _— ‘ —— Закрытъ ‚,

12 140 * 1441 358 14,5 437 629,7 0,685 ()ткрытъ
} „

13
‘ 251 49 18,5 205 51,5 0,298

›

% „
14 141 533 124 15,5 414 220,6 5 0,648

`
'

15
"

213 38 20 111 23,7 0,128
;

„
16 142

‘

427 72 (20—22) _ — — Занрытъ
;

‚,

17 79 13 (22 _ 20) _ _ — ‚,
1

18
1

188 34 20 111 20,9 0,128 Открытъ
19 , 320 68 17 287 91,9 0,435

|

„
20

3

194 35 20 128 24,8
_

0,158 „ ; „ ,

21
`

143
5

491 88 — 171 84 , 0,238
!

,.

22
*, 213 38 — 139 29,6

5

0,178
}

‚,
{

1 23
1 277 40

@

(20—26) _ -
;

—
{ Закрыть ,

24
|

161 21
1

(26—30) _ — _
:

„
; 25 144—9

›

6086 730
і

30 _ — _ „ Д'Бйствуетъ,
26

|
173 22 (30—26,5 ) — — — „ Свободенъ :

27 142 19 (26,5 — 30) _— — _ „ „
28 80 10 30 —— — _— ”

'
ДЪйствуетъ

29 150 446 , 64 (30—20) — — _ „ Свободенъ
30 621

і
112 20 111 69 0,128 Отыршъ

31 151 269 48 — 128 34,4 0,153
32 503 91 _ 111 55,8 0,128 ‚,
33 235 42 — 128 30,1 0,158 „ „
34 152 230 41 111 255 0,128

1 „ =

35 205
_

37 _ 139 28,5 0,178 ‚, „
36 ' 43

‹

9 1 120—16) — — — Закрытъ „
37 224

Ё

50 16 366 82 0,569 ОТКРЫТЪ ‚‚
38 [ 135

1

24 20 139 18,8 0,178 „ ?

39
1

153 312 56 _— 111 34,6 0,128 „ '

40
! 213 38 — 161 34,3 0,218

]41 1544 4265 768 _— 111 473,4 0,128 ,.
! „

| %

]  
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1 То

‹

д' ‘ - рыазъ
1123-

№ ‘ 1 \] ‘
_5.

и расхщъ ‚11 Регуляторъ тендеп {

счета версты
. 2 2

‘

Ч ‹ пара
%

1 1:

! 1

40 497 ` 77 _
|

193 82,4'
3

0,278 Открытъ

[Д

СвобОДенъ

43 1095 1 197 _
„

111 121.6 ‘ 0,128 ‚,

44 772 139 1
_ 1 119 91,9 0,140 „

45 294 106
1

(20—0) _- _ —- Закрытъ 'Ьйствуегъ
‘

1

1

‹
1

Итого. . . 26-113 4788
}

-—
`

— 3988,3 — _—
1

_
    

Таблица эта выражена на, чертежъ —— листъ П.

1’33д'1элян 2х„=26.413 километр.=24,7 верст. на 21314788 6. =1‘,33=1 Ч. 20 Нч получаемъ
(редшшо скорость движенія 17——19 ‚9 шалом.=18, 6 верст. въ часъ.

22 1ае1ъ расходъ пара на весь путь=3988‚З килогр. Прибавляя къ этой цифріэ 10°/0‚ т. 3.110111—

честъо 1316113811071 съ паромъ воды въ капельномъ вид;,_полный расходъ воды будетъ 1387,13 килогр.
11.111 169,8 килогр. на километръ пройденнаго пути.

110 дёланнымъ инженерами Восточной французской ЖЭЛ’ЁЗНОЙ дороги опытамъ. надъ расходова—
111611'Ь 3011,1 8—1111 колесными паровозами, пмдвются сл'Ьдующія данныя:

Таблица Хі". 
 

 
 

  
 

          №№…
77 т_ … _ И“

"№17- }
Расхйодъй вБдыйвъ килб-

—_

813% 110153118 Проб'Вгъ Средній Напболь- ()редняяя ‚ Общііі
}

граммахъ.
`

станшп, межд.? брутто безъ
`

скорость въ расходъ `1 На „н…,--…„0-
ДЕНЬ ОПЫТА которыми ‚ машины „ во время ‘ ундонъ шій \ чяс'ь въ воды въ На кпдопетръ

"

метръ однпхъ
производились

‹

тендера
3

километ- килограмм пропденнаго `пагоновъ безъ

ОПЫТЫ ОПЫТЭ
‘

ПУГП ПОДЪЗМЪ р&ХЪ ЦВХЪ
ПУТИ

машины В

тониъ. ‘ д 1
тендера

@

'

|

11 Января
1800 011. форбака

533 \ подъемъ 1
16 ; 4203 221 ()‚41

10 „ 1866 469 |
‹)‚0025 0,005 17 3620 190 0,40

1 ‘ ( - 1

10 » 1866 до Ьентъ 473 }});ВЁ'ЛШ‘ЮТ 15 3870
‚

203 198 0,43 0,40
;

93 Декабря
1864? ] Апольда

485 ‚| 19 1 3380
!

178 036
22 ‚ 18130 476 1 17

1

3760 1 198 0,41
. `

;
( (* ОТ'Ь ВЬЗЛЬ- :) ‘

`

.
31 Мит

1817 }
(гад…, до

_10
1}10

ыпломет_ подъемъ 14
1

1940
194} 196 0,92}0

22 » 1861 г…. 283 ! ровъ. 0,0155 0,018 17
1

1980 198 0,84

‚Для: стіъіла. ннаго: нами примёрай
ОТ'Ь

‹ ]

|1

‘ 3} .

Смшпляевкп ‘

|
1

'

до
|

скатъ
|

‘
{

\

Студенцовъ 434
|

26413 0,0003
1

0,010 . 19,9 4887,13}; 169,8 0739
1 | 1

‘
 

  
ПОСЛ'ЁдНіЯ ЦИфрЫ относятся до нашего разсчета. Средній скатъ въ 0,0003 получится, раздгвлня

разность высотъ горизонтальныхъ площадокъ станцій Смышляевкии Студенцы (первая лежитъ выше по-
сл'Бдней), т. 8. 8,13 метровъ, на разстояніе между ними, т. е. 26413 метровъ. Машины Восточной

дороги пмЪютъ размізры, близкіе къ разсматриваемому типу, 3 именно:



Діаметръ цилиндровъ . . . . . . 0,500 М.

Ходъ поршней. . . . . . . . . 0,660 »

Діаметръ колесъ . . . . . . . . 1,260 »

Нагрузка на, ведущія колеса . . . . 46310 ыилогр.
Поверхность нагрёва общая . . . . 193,63 ::? м.
Клеймо котла. . . . . . . . . 8 атмосферъ.

Изъ таблицы этой ВИДНО, что результаты нашего разсчета довольно близки къ полученнымъ опы-
том'ь.

Сравнивая результатъ опытовъ между Форбахомъ и Сентъ-Авольдомъ съ напшмъ разсчетомъ, вц-
димъ, что расходъ ВОДЫ на поЪздо—километръ у насъ меньше, что и должно быть, танъ цанъ наиболь—
шій уклонъ у насъ вдвое больше` & средній почти 0 *). Что же касается до расхода на тонно—километръ,
то онъ почти равенъ опредйленному опытомъ, хотя долженъ бы быть больше его, но это потому, что
въ нашемъ разсчет'Ь взятъ наибольшій, возможный въсъ поТззда, соотв'Ьтсвующій предЪльному уклону,
& при опытахъ на Восточной дорогй, вЪсъ поёздовъ не достигалъ до пред'Ьльнаго возможного: именно,
на 0,005 уклон'Ь пред'Ьльный въсъ поёзда, при нашемъ паровозъ, почти одинаковой силы съ тёмы, Надъ
которыми производились испытанія, составилъ бы 785 тоннъ или 49 груженыхъ вагоновъ.

По этой же причинъ И расходъ на по'Ьздо—километръ, оназавшійся при опытахъ, не настолько
больше опредізленнаго нашимъ разсчетомъ, чёмъ бы онъ былъ, если бы поёзды были предёльнаго груза.

Опыты же произведенные на участк'Ь пути между Вьельсальмомъ и Гуви, представляющемъ почти
сплошной подъемъ отъ 0,015 до 0,018 необходимо должны были дать ббльшія цифры расхода воды.

По довольно точнымъ опытамъ, произведеншлмъ понойнымъ ипженеромъЕ. Н. Менцовымъ п мною,
надъ тлгою 8—ми колесного паровоза„ ‹:еріи Ж, Николаевской жел'Ьзной дороги, 3—го и 5—го августа`
1868 года, между С.—Петербургомъ и Псковомъ, по линіи Варшавской желіззной дороги, оказалось, что
на 1 пудъ дровъ расходовалось отъ 3,18 до 3,64 пуд. воды **). Дрова были 8—ми вершковыя, М'Ьшанныя,
сосновын съ березовыми, сухія, хорошего качества, и В'Ьсъ ихъ былъ въ 1 квадратной оажени 44 пуда.
30 фунтовъ, среднпмъ числом'ь, тажъ что 1 куб. сажень, среднимъ числомъ, вЪсил-съ 263,5 пудовъ. Та—
кимъ образомъ можно принять въ круглыхъ числахъ: что на 1 пудъ дровъ расходутсл 3‘/2 пуда воцы
и что 1 куб. сажень дровъ В'ЁСИТЪ 270 пудовъ. Тогда будемъ ИМ’ЁТЬ, что На весь расхоцъ воды въ

4387,3 килограммовъ или 268 пудовъ потребуется ЁЁ
: %% пуда, пли 10,284 нуб. сажени(а на по—

ёздо-версту 3,94 куб. фута) дровъ. Знал поропроизвошітельность топливъ другого рода… легко опре—
дёлить ихъ расх0дъ по расход воды.

Танимъ образомъ МЫ, СЛ'ЁДУЯ указанному порЯДку разсчета, можемъ опред'Ьлпть какъ расходъ пара,
& слгвдовательно и расхода потребляемаго паровозомъ тоиливц, при прохожденіи даннаго участка до-
роги, такъ и время этого прохожденія, при собЛЮДеніи наивыгоднізйшихъ (въ отпошеніп расх0дованія
топлива) скоростей движенія. Способъ этотъ можетъ быть прпложимъ ко всякаго роца паровозамъ,
какъ товарнымъ такъ и пассажирскимъ. Для послЪднпхъ численныя данныя можно найти какъ въ со—

чиненіях'ь выше упоминавшихся, такъ и въ пзв'ізстныхъ трактатахъ Буша и Гейзпнгера ф. Вальдеггъ. 
”) Ибо вЪсъ поіззда разсчитывается по наибольшему пред'Ьльноыу уклопу, и какъ на… лпніп, при болъшпхъ пред'ізльныхъ

подъемахъ, встрізчаются въ большемъ числі“, подъемы меньшіе п скаты, то паровозъ вообще не работаетъ постоянно пол—

нымъ усиліемъ п расходъ пара на по'Ьздо-нплометръ будетъ меньше, ч'ізмъ напр., на горизонтальной лпніи, гдіз паровозъ по—

стоянно работаетъ съ полнымъ, нлп близкпмъ къ полному, успліемъ. Обратное будетъ относительно расхода пара на тонне-
нплометръ, который больше на лпніяхъ съ крутыми уклонами, чЪмъ съ пологими.

***) Это—валогой расходъ воды со включеніемъ уноспмой паромъ, въ напельноыъ впдіз; пззхёряласьубыль ВОДЫ ВЪ тендер'Ь.
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Надо замдвтнть, что данныя распред'Ъленія пара лучше снимать съ натуры, Ч'ЪМ'Ь вычерчивать діа-

граыму. н ('лЪдуетъ д'Ълать это для каждаго зубца кулиссы; вредныл пространстват лучше всего опре-

дЪлять наполненіемъ цнлнндровъ водою и изм'Ьреніемъ объема` воды (это всегда можно сд'Ьлать во время

ремонта наровозЮ: также можетъ быть, даже для товарныхъ паровозовъ, —— лучше принимать потерю

давленін нара при вход’в въ цилищры въ 10"/„‚ а не въ :'›°/о‚ какъ мы приняли въ нашемъ разсчет'Ь

:\ равно. выражать …нротнвл-еніе движенію, механизма паровоза7 не скидкою 20°/о‚ съ валовой силы

тяги, какъ мы сшЬла…ш‚ & внлюченіемъ въ число сопротивленій пойззда, розсчитывал но 20 килогр. на

тонну 8-мн — колесного паровоза съ тендеромъ (тогда, уже В'Бсъ тендера. надо выд'Ьлить изъ візса но'Ёзда)

танъ какъ но опытамъ Форнно на Орлеанской желтззной дорог'із, сопротивленія механизма паровоза

Почти не завнснтъ отъ степени впуска пара; впрочемъ‚но вопросу этому нм'Ьетсн еще очень мало дан-

ныхъ.
'

Пользуясь цредлагаемымъ способомъ разсчета, можно довольно приблизительно опредтэлить расходъ

топлива для поЪзда нред'Ьльнаго В'Ьса; но какъ нормы топлива— обынновенно назначаются по числу вп-

гоновъ ноЪзда, то разсчетъ нашъ можно было—бы повторить для ноЪздовъ, состоящихъ каждым, изъ

паровоза съ тенцеромъ н'пятн‚ десяти, пятнадцати, двадцати и т. д. вагоновъ, принимая что роснпса—

ніе времени остается нензм’вннемымъ. п зат'Ьмъ интерполированіемъ опредЪлить расх0дъ топлива на

одинъ паровозъ съ тендеромъ и каждый посл'Ьдовательный вагонъ. Такой же разсчетъ сл'іэдуетъ гдёлать

И для :*:нмняго времени, когда вЪсъ поізздовъ долженъ быть уменьшенъ, сообразно уменьшенію коэф-

фнціента сц'Ьпленія. Конечно все это представляетъ работу довольно продолжительнущ но вопросъ раціо-
нального расходованія топлива паровозамн, по своей важности, стоитъ серьезного труда…

Опредтзленнын таннмъ образомъ нормы раскола топлива должны быть провтэрены пробнымн по—

Ъздамп. п заттзмъ мотутъ быть установлены премін засбереженіе топлива, прнчемъ нормы должны быть

какъ можно ближе къ д'Ъйствнтелъномупотребленію & преміи на единицу СбёРЭЖбНіН, какъ можно выше.

Очень бы мн'Ь желательно было. чтобы предложенный способъ разсчета, былъ примЪненъ на №313,

въ особенности въ отношенін опред'Ьленія наивыгодніэйшихъ скоростей движенія (что можетъ послужить

для провЪркн правильности, существующнхъ росписаній движенія товарныхъ ноізздовъ), а также въ от-

ношеніп назначенія пред'Ёльнаго В'Ьса поёздовъ, соотвіэтственно уклонам'ь линій. ВС'Ё эти вопросы, д.тн

желдвзныхъ дорогъ съ малыми подъемами, наибол'ізе унасъ нотрЪчающнмпся, ИМ'Ьютъ еще большее зна-

ченіе, ч'Ьмъ для лнній съ крутыми уклонами.
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